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RADNICE

Nový rok 2026 v obci Rudník
Vážení spoluobčané, dovol-
te mi, abych vás na začátku 

roku 2026 co nejsrdečněji 
přivítal a popřál vám pevné 
zdraví, mnoho osobních i pra-

covních úspěchů, rodinnou 
pohodu a optimismus do nadcházejí-
cího období.

Nový rok je pro každou obec přede-
vším symbolickým novým začátkem, ale 
také příležitostí shrnout dosavadní práci 
a představit plány, které nás čekají. Jsem 
rád, že naše obec Rudník pokračuje v na-
stavené cestě zodpovědného hospoda-
ření, promyšlených investic a  postupné 
modernizace, a  to vše v  návaznosti na 
„program rozvoje obce“. Naší dlouhodo-
bou prioritou je rozvoj obce tak, aby byl 
ekonomicky rozumný, ekologicky zodpo-
vědný a zároveň přinášel konkrétní zlep-
šení každodenního života nás všech.

Úspory energií a modernizace  
obecních budov

V současné době intenzivně pracujeme 
na třech významných projektech, které 

mají společný cíl – úsporu energií, posí-
lení ekologické zodpovědnosti a postupné 
zvyšování energetické soběstačnosti obce.

Prvním z nich je realizace fotovoltaic-
kých elektráren na budovách základ-
ní a  mateřské školy. Instalace FVE na 
budově školy již přináší první konkrét-
ní výsledky v  podobě výrazného sníže-
ní odběru elektrické energie ze sítě. Do 
budoucna chceme tento model postupně 
rozšiřovat i na další obecní objekty.

Druhým projektem je výměna nehos-
podárných svítidel veřejného osvětlení 
v  částech obce Terezín a  Lázně Fořt za 
moderní LED svítidla s  možností noční 
regulace intenzity. Tento krok přinese 
více než 60% úsporu elektrické energie, 
snížení světelného smogu a zároveň vyšší 
kvalitu osvětlení komunikací.

Třetím důležitým projektem je mo-
dernizace kuchyně v  základní škole. 
Nejde pouze o  obnovu technologií, ale 
o celkové zlepšení pracovních podmínek 
zaměstnanců, zvýšení bezpečnosti pro-
vozu a  snížení energetické náročnosti. 
Moderní vybavení umožní efektivnější 
přípravu jídel a  nabídne nové možnosti 
pro strávníky.

Podrobnější informace o těchto inves-
ticích naleznete hned pod tímto článkem 
v sekci „Úsporné a modernizační inves-
tice v obci Rudník“.

Kulturní a společenský život  
v roce 2026

Rozvoj obce však není jen o investicích 
do budov a  technologií. Stejně důležitý 
je i  společenský a  kulturní život. I  v  le-
tošním roce se můžete těšit na tradiční 
akce, které jsou již pevnou součástí života 
naší obce – společenské setkání seniorů, 
pálení čarodějnic, Halloweenská stezka, 
Rudnické káRy, adventní koncert či roz-
svícení vánočního stromu.

Současně připravujeme i několik nových 
kulturních a komunitních aktivit, které by 
měly oslovit různé věkové skupiny a při-
spět k dalšímu oživení veřejného prostoru. 
Naším cílem je, aby se v obci cítily dobře 
děti, rodiny s dětmi, senioři i mladí lidé.

Novinka: participativní rozpočet

Rád bych vás také informoval o  při-
pravované novince – zavedení partici-

Úsporné a modernizační investice v obci Rudník
Rudník modernizuje veřejné osvětlení: 
úsporné LED lampy přinesou více než 
60% úsporu energie.

V  obci Rudník se v  nejbližších dnech 
rozběhne další významná investiční akce 
zaměřená na úspory energií a  moder-
nizaci obecní infrastruktury. V  místních 
částech Terezín a Lázně Fořt začne reali-
zace výměny stávajících nehospodárných 
svítidel veřejného osvětlení za nová mo-
derní LED svítidla s úsporným režimem.

Nové osvětlení bude vybaveno systé-
mem regulace intenzity světla, kdy v noč-
ních hodinách od 00.00 do 4.00 dojde 
k automatickému snížení světelného vý-
konu. Díky této technologii očekáváme 
úsporu elektrické energie přesahující 60 
% oproti současné spotřebě. Projekt tak 
přinese nejen výrazné finanční úspory, 
ale také snížení energetické náročnosti 
a omezení světelného smogu.

V  rámci akce bude vyměněno celkem 
119 svítidel a 22 stožárů veřejného osvět-
lení. Celkové náklady na realizaci činí 
2 279 000 Kč. Obci se podařilo získat do-
tační podporu ve výši 1  661  000  Kč, což 
znamená výrazné snížení podílu financo-
vání z vlastního rozpočtu.

Součástí zakázky je rovněž ekologická 
likvidace původních svítidel, která bude 
provedena v  souladu s  platnou legislati-
vou. I tímto krokem potvrzujeme, že roz-
voj obce probíhá s důrazem na zodpověd-
ný přístup k životnímu prostředí.

Věříme, že občané dotčených částí 
obce ocení nové, kvalitnější a rovnoměr-
nější osvětlení komunikací a  veřejných 

prostranství. Modernizace přispěje nejen 
k  vyššímu komfortu a  bezpečnosti, ale 
také k dlouhodobým úsporám, které mo-
hou být využity na další potřebné projek-
ty a rozvojové aktivity v naší obci. 

Chováme se hospodárně, ekologicky 
a udržitelně – s ohledem na současné po-
třeby i budoucnost Rudníku.

Rekonstrukce školní kuchyně v Rudní-
ku proběhne během letních prázdnin

Obec Rudník připravuje na letošní letní 
prázdniny rozsáhlou rekonstrukci kuchy-
ně ve školní jídelně. Cílem této nemalé in-
vestice je modernizace technologického 
vybavení, zlepšení pracovních podmínek 
zaměstnanců a současně snížení energe-
tické náročnosti provozu.

Rekonstrukce nebude pouze o výměně 
kuchyňských spotřebičů. Součástí akce 
budou také stavební práce – kompletní 
oškrabání omítek stěn i stropů a realizace 
nových omítek. Dojde rovněž k  celkové 
rekonstrukci podlahy, včetně nové hyd-
roizolace a instalace většího počtu odto-
kových vpustí. Toto řešení zvýší bezpeč-
nost práce a  zlepší komfort pracovního 
prostředí našich kuchařek.

Z  technologického hlediska bude ku-
chyně vybavena novou profesionální 
myčkou nádobí, dalším konvektomatem, 
moderním varným kotlem s  mícháním 
a samočisticí funkcí, novými komponenty 
ke kuchyňskému robotu, indukčním spo-
rákem, rozšířením výdejních nádob a také 
samoobslužným salátovým pultem přímo 
v prostorách jídelny. Stávající tři elektrické 

trouby budou vyřazeny a nahrazeny prá-
vě novým konvektomatem, který umožní 
efektivnější a úspornější přípravu pokrmů.

Moderní technologie přinesou ekono-
mičtější provoz a nižší energetickou ná-
ročnost, což je jedním z hlavních důvodů, 
proč k rekonstrukci přistupujeme. Nemé-
ně důležité je také ulehčení fyzicky i psy-
chicky náročné práce našim kuchařkám.

Modernizace zároveň otevře nové mož-
nosti v  oblasti stravování. Kuchyně bude 
schopna připravovat pět dní v  týdnu dvě 
různá jídla, ze kterých si budou moci vy-
bírat nejen děti a  učitelé, ale v  dohledné 
době i  ostatní strávníci. Výběr jídel bude 
probíhat prostřednictvím objednávkového 
systému dostupného přes chytrý telefon.

Obci Rudník jako zřizovateli záleží na 
tom, v jakém prostředí se naše mladá ge-
nerace vzdělává, ale také co konzumuje. 
Chceme, aby naše škola byla i nadále vý-
kladní skříní obce a  posouvala se vpřed 
na všech svých úrovních – jak po stránce 
vzdělávací, tak i v oblasti kvalitního a mo-
derního stravování.

Celá akce je organizačně i časově velmi 
náročná. Na realizaci se bude podílet řada 
profesí a veškeré práce musí být dokon-
čeny v omezeném čase letních prázdnin 
tak, aby byl provoz jídelny od začátku no-
vého školního roku plně zajištěn.

O  průběhu prací vás budeme průběž-
ně informovat prostřednictvím sociálních 
sítí obce. Držme si palce, aby vše proběh-
lo podle plánu a nová kuchyně mohla co 
nejdříve sloužit našim dětem, zaměst-
nancům školy, ale i občanům, kteří využí-
vají nákup obědů ze školní jídelny.
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PLATBY  
MÍSTNÍCH POPLATKŮ 
ZA ROK 2026

Obec Rudník ani v roce 2026 ne-
bude rozesílat složenky k úhradě 
místních poplatků. Žádáme obča-
ny, aby si splatnost jednotlivých 
poplatků ohlídali sami.

VÝŠE A SPLATNOST POPLATKŮ

Poplatek za odvoz komunálního 
odpadu činí 720 Kč na osobu a rok. 
Splatnost je do 30. května 2026.
Sleva pro studenty, kteří jsou bě-
hem týdne ubytováni mimo obec, 
činí 360 Kč. Nárok na slevu je nutné 
každý rok doložit. 
Poplatek za psa zůstává ve stejné 
výši jako v loňském roce. Splatnost 
je do 31. března 2026.
Nájemné z  pozemků zůstává ve 
stejné výši jako v roce 2025. Splat-
nost je do 31. března 2026.

ZPŮSOBY ÚHRADY

Poplatky je možné uhradit následu-
jícími způsoby:

1) Bankovním převodem na číslo 
účtu obce: 1303691309/0800. Vari-
abilní symbol (VS) zůstává po celou 
dobu poplatkové povinnosti stejný. 
Pokud jej neznáte, kontaktujte obec-
ní úřad na tel. 735 171 035.
Upozornění:
Při platbě je nutné uvést správný 
variabilní symbol. Bez tohoto úda-
je nemusí být vaše platba správně 
přiřazena ke konkrétnímu poplatní-
kovi.

2) Prostřednictvím Portálu občana: 
Po přihlášení na webových strán-
kách obce – Služby na webu pomo-
cí identity občana (např. bankovní 
identity) – se vám zobrazí všechny 
vaše poplatkové povinnosti a může-
te je rovnou uhradit online.

3) Hotově nebo platební kartou na 
pokladně Pošty Partner v Rudníku.
Platba je provedena přímo do po-
kladny obce, bez poplatku a  bez 
nutnosti vyplňovat složenku.

Otevírací doba pokladny:
Pondělí a středa: 
8.00–11.30 a 12.30–17.00
Úterý a čtvrtek: 
8.00–11.30 a 12.30–15.00
Pátek: 8.00–11.30 a 12.30–13.30

Děkujeme všem občanům za včas-
né uhrazení poplatků a za správné 
uvedení platebních údajů.

Fotovoltaická elektrárna  
na střeše základní školy je v provozu

Na střeše základní školy se podařilo 
úspěšně instalovat novou fotovoltaickou 
elektrárnu. Další krok obce Rudník směrem 
k  energetické soběstačnosti a  úsporám je 
tak dokončen – a první výsledky potvrzují, 
že šlo o správné rozhodnutí.

Nová elektrárna má instalovaný výkon té-
měř 50 kWp a je doplněna o bateriové úloži-
ště s kapacitou 100 kWh. Celý systém FVE na 
budově ZŠ je plně funkční a od 5. února 2026 
je ve zkušebním provozu. Přestože únor ne-
patří z hlediska výroby solární energie mezi 
nejsilnější měsíce, už první týdny ukazují, 
že se jedná o  významné úsporné opatření 
v rámci energetické náročnosti celé školy. 

Za zkušební období jednoho měsíce bylo 
vyrobeno přibližně 1,6 MWh elektrické 
energie, což představuje zhruba 47 % cel-
kové spotřeby školy včetně školní kuchy-
ně a připojeného uzlu veřejného osvětlení 
kolem ZŠ. I  v  zimních podmínkách tedy 
systém výrazně snižuje množství energie 
odebírané ze sítě. 

Úspory nejen ve škole,  
ale i ve veřejném osvětlení

Součástí projektu bylo také sdružení 
elektroměrů, které obci přinese úsporu na 
poplatcích za jejich provoz ve výši přibližně 
10 500 Kč ročně. Nově instalovaný systém 
je navíc napojen na část veřejného osvět-
lení na spojnici mezi školou a  Terezínem. 
Pokud bude v  bateriích dostatek energie, 
bude tato část osvětlení napájena prá-

vě z  uložené solární energie. Tím se dále 
významně zvyšuje efektivita celého řešení 
a snižují se výdaje z obecního rozpočtu.

Další kroky obce

Na tuto investici navazují další připra-
vované projekty. Obec již podala žádosti 
o dotaci na realizaci fotovoltaických elekt-
ráren včetně bateriových úložišť na dalších 
třech obecních budovách: budově DPS, bu-
dově současného obecního úřadu, budově 
bývalého obecního úřadu. 

Cílem všech těchto projektů je snižování 
výdajů na provoz obecních budov, stabi-
lizace energetických nákladů a  postupné 
napojování dalších uzlů veřejného osvět-
lení. Věříme, že cesta instalace fotovol-
taických elektráren na střechách obecních 
budov v kombinaci s bateriovými úložišti je 
správným směrem – nejen z pohledu obec-
ní pokladny, ale také s ohledem na ochranu 
životního prostředí a moderní, zodpověd-
ný a udržitelný rozvoj obce Rudník.

Všechny tyto projekty mají společné 
jmenovatele – zodpovědné hospodaření, 
dlouhodobou udržitelnost a  rozvoj naší 
obce. Šetříme finanční prostředky, inves-
tujeme do moderních technologií a myslí-
me na budoucnost.

Děkuji vám za podporu, spolupráci i  tr-
pělivost při realizaci jednotlivých akcí. Vě-
řím, že rok 2026 bude pro naši obec dal-
ším úspěšným obdobím plným pozitivních 
změn.

Pavel Steklý 
starosta obce Rudník

Úsporné a modernizační investice v obci Rudník

pativního rozpočtu. Tento nástroj umožní 
občanům přímo navrhovat projekty, které 
povedou ke zlepšení životního prostředí, 
veřejného prostoru nebo vybavenosti obce.

Každý občan nebo spolek bude moci 
předložit svůj návrh – ať už půjde o drob-
ná vylepšení veřejných prostranství, nové 
prvky mobiliáře, výsadbu zeleně, nebo jiné 
nápady, které přispějí k rozvoji obce. O vy-
braných projektech budou následně rozho-
dovat sami občané prostřednictvím hlaso-
vání. Věřím, že tento krok posílí vzájemnou 
spolupráci, otevřenost a zapojení veřejnos-

ti do dění v obci. Rudník není jen úřad nebo 
zastupitelstvo – Rudník jsme my všichni.

Děkuji vám za důvěru, spolupráci i podně-
ty, které nám předáváte. Věřím, že rok 2026 
bude rokem dalšího pozitivního posunu, ro-
zumných investic, bohatého společenského 
života a dobrých mezilidských vztahů.

Těším se na společná setkání při obec-
ních akcích i při každodenním životě v naší 
obci.

S úctou a přáním všeho dobrého
Pavel Steklý 

 starosta obce Rudník
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Vážení občané, rádi bychom vás 
seznámili s aktualizovaným akčním 
plánem naší obce na roky 2026–2027 
a představili jednotlivé plánované kro-
ky pro zlepšení a zkvalitnění života 
napříč generacemi žijícími v naší obci.

Akční plán obce Rudník na období let 
2026–2027 představuje konkrétní soubor 
investičních i  neinvestičních projektů, 
které navazují na schválený strategický 

rozvoj obce a  reflektují potřeby jednot-
livých částí naší obce. Přehled uvedený 
v tabulce zachycuje aktuální stav přípravy 
a realizace jednotlivých akcí – od zpraco-
vání studií a  projektových dokumentací 
až po zahájení samotné výstavby.

Důraz je kladen zejména na zvyšování 
bezpečnosti dopravy (chodníky, autobu-
sové zastávky, úsekový radar), zkvalitnění 
technické infrastruktury (kanalizace, ve-
řejné osvětlení, komunikace), podporu ži-

votního prostředí (optimalizace tříděného 
odpadu, revitalizace lesních cest) i  rozvoj 
občanské vybavenosti a volnočasových ak-
tivit (lesopark, dětské hřiště, sportovní in-
frastruktura, modernizace školní jídelny). 
Významným prvkem je také aktivní vyhle-
dávání dotačních příležitostí, díky nimž se 
obci daří realizovat řadu projektů s výraz-
nou finanční podporou z externích zdrojů.

Akční plán naší obce na roky 2026–2027

Číslo Název projektu Stav Aktuální činnost
26+27 Rekonstrukce mostu a rozšíření silnice za 

Akwelem – studie proveditelnosti
AP Vybrán zhotovitel

33 Rozšíření komunikace k ZŠ a MŠ – I. etapa AP Připraven plán realizace a odkup pozemků, příprava žádosti 
o staveb. povolení

34 Vybudování chodníku před č. p. 50 AP Řešení projektové dokumentace s dotčenými orgány, příprava 
na staveb. povolení

47 PD – kanalizace směr pošta–Leopoldov, č. p. 91 AP Termín předání PD vč. staveb. povolení do 6/2026
14 Využití lokality lesoparku pro volný čas a sport AP Získána 100% dotace, vybrán zhotovitel, realizace 8/2026
7 Studie budoucího využití budovy č. p. 51 AP Vybrán architekt, předání návrhu OÚ 8/2026
5 Studie bezpečnosti zatáčky u Penzionu Heřman AP Zadáno dopracování variant dopravněbezpečnostního řešení

44 Zřízení úsekového radaru v obci AP ORP Vrchlabí vybrala dodavatele technologie, řeší se termín 
realizace

4 Stavební úpravy – statické zajištění  
evangelického kostela v Bolkově

AP Zajištěna dotace, vybraný zhotovitel, zahájení realizace 3/2026

19 Odpadová hnízda – etapa Terezín AP Domluvena realizační firma, realizace cca 5/2026
49 Veřejné osvětlení – Terezín, Lázně Fořt AP Zajištěna dotace, vybrána firma, zahájení realizace 3/2026
9 Revitalizace sídliště Terezín IV – asfalty Nový Vybrána firma, zahájení realizace 6/2026

105 Rekonstrukce lesní cesty – Zádušní les Nový Zajištěna dotace, vybrán dodavatel, zahájení realizace 4/2026
106 PD – chodník Hostinné–Arnultovice Nový Společný projekt s městem Hostinné, probíhá příprava PD
38 Studie – chodník od ZŠ k Arnultovicím u Kaštanu Nový Realizace studie probíhá, předání 8/2026
78 Vybudování dětského hřiště Arnultovice Nový Podána žádost o dotaci, příprava výběru zhotovitele

107 Modernizace vybavení školní jídelny Nový Podána žádost o dotaci, harmonogram prací 7–8/2026
104 Optimalizace sběru tříděného odpadu  

(door-to-door)
Nový 4/2026 veřejné projednání, příprava VŘ na dodavatele nádob

58 Nákup nemovitosti – dům č. p. 77 Nový Jednání s majiteli, finance alokovány v rozpočtu 2026
Pořízení komunální techniky – čtyřkolka Nový  Podána žádost o dotaci, vybrána technika

PROJEKTY PLÁNOVANÉ NA ROK 2027
Číslo Název projektu                   Stav Aktuálně probíhající činnosti

29 Cyklotrasa č. 22 Rudník – Mladé Buky  
(Hertvíkovice–Zoja)

AP Získána částečná dotace, podána žádost o stavební povolení

39 Bezpečné autobusové zastávky – etapa Leopoldov AP PD zhotovena, jednání s dotčenými orgány, příprava pro podání 
na staveb. povolení

37 Chodník, mlatová cesta směr Justice–pivovar Nový PD hotova, probíhá výkup pozemků
– Vybudování tartanové dráhy pro hasičský sport AP PD hotova, žádost o stavební povolení a dotaci

   
Instalace FVE a bateriového uložiště na tři obecní 
budovy

Nový Požádáno o dotaci, přípravné práce na budovách i administra-
tivních krocích    

Připravované a  realizované projekty 
představují vyvážený rozvoj všech částí 
obce Rudník s cílem dlouhodobě zlepšo-
vat kvalitu života obyvatel. 

Investice do dopravní bezpečnosti při-
spějí k  ochraně chodců i  řidičů, moder-
nizace infrastruktury zvýší komfort kaž-
dodenního života a projekty zaměřené na 
veřejný prostor a volný čas posílí komu-
nitní život i  atraktivitu obce pro rodiny 
s dětmi.

Akční plán zároveň potvrzuje, že obec 
postupuje systematicky – projekty jsou 
připravovány s předstihem, ve spolupráci 
s odborníky i okolními obcemi a s důrazem 
na efektivní využití rozpočtových pro-
středků. Postupná realizace těchto akcí 
přinese nejen viditelné zlepšení veřejného 
prostoru, ale i dlouhodobou stabilitu a udr-
žitelný rozvoj všech místních částí obce 
Rudník.  Pevně věříme, že občané vnímají 
tyto aktivity jako potřebné a  smysluplné, 

protože většina z nich vychází z Programu 
rozvoje obce, který byl aktivně tvořen prá-
vě s vámi – občany naší obce. Vaše podně-
ty, připomínky i dlouhodobé potřeby se tak 
promítají do konkrétních projektů, které 
postupně mění Rudník i  jeho místní části 
k lepšímu. Společným úsilím tak budujeme 
obec, která je bezpečná, moderní, otevře-
ná a přívětivá pro všechny generace.

Luboš Hampl a Pavel Steklý
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Sanace trámů  
v půdních prostorách č. p. 51, 56

Tento zásah vyplynul z  odborné pro-
hlídky a  vyhotovení posudku od speci-
alizované firmy, který v  půdním prosto-
ru odhalil několik trámů napadených 
dřevokazným hmyzem. Po nelehkém 
a  přesnějším zaměření veškerých ploch 
a  konstrukcí byly zpracovány podklady 
pro vypsání výběrového řízení, ve kte-
rém byly osloveny tři firmy. Jedna z  fi-
rem se bohužel omluvila z  kapacitních 
důvodů, ze zbývajících dvou vybrala na 
začátku února rada obce firmu KS San-
kro s.r.o., a to za cenu 446.925,60 včetně 
DPH 21 %. Po podpisu smlouvy o dílo, kde 
byl stanoven termín na březen, nás čekal 
nelehký úkol spočívající ve vyklízení roz-
sáhlých půdních prostor a také částečná 
demontáž některých prkenných ploch. 
Toho se zhostili na výbornou pracovníci 
naší technické čety, za což jim patří po-
děkování. Začátkem března tedy mělo 
být předáno staveniště (po uzávěrce to-
hoto vydání – pozn. red.) a firma by měla 
nastoupit na realizaci sanačních prací. 
Ta má spočívat v  očištění všech ploch, 
dále osekání, broušení napadených míst 
a  finálním provedení plošného nástřiku 
fungicidního a  insekticidního přípravku. 
Práce jsou odhadovány na cca 10 dnů 
a  o  jejím ukončení vás budu informovat 
v dalším vydání novin.   

Oprava zpevněných ploch (asfaltů) 
v lokalitě Terezín

Jedná se o  další velkou investici v  lo-
kalitě Terezín, navazující na dokončené 
zpevněné plochy, které navýšily místa 
pro stání vozidel. Pro upřesnění se jedná 
o úsek od č. p. 406 (kadeřnictví, prodej-
na potravin) až po poslední bytový dům 
č. p.  400 směrem k  Akwelu, a  to včetně 
dvou (často opravovaných) výjezdů na 
hlavní silnici. Zde dojde k  částečnému 
odebrání materiálu, následnému promletí 
zbývajících vrstev s  cementovou stabili-
zací. V  kombinaci s  těmito technologie-
mi bude realizována betonáž obrubníků 
a  odvodňovacích prvků. Finalizací pak 
bude pokládka nového asfaltu. Po vypra-
cování podkladů bylo vyhlášeno výběrové 
řízení a výzvu na podání nabídky obdržely 
čtyři firmy. Do podatelny v daném termí-
nu dorazily tři nabídky a rada obce vybra-
la dle hlavního kritéria nejnižší ceny fir-
mu REPARE TRUTNOV s.r.o., a to za cenu 
3.598.729,74 včetně DPH. Termín plnění 
díla je stanoven smlouvou o  dílo od po-
loviny května do konce července. Nemu-
sím asi zdůrazňovat, že průběh nebude 
s ohledem na dopravní omezení jednodu-
chý a ponese s sebou spoustu komplikací 
ohledně přístupu k vašim nemovitostem, 
ale i  možností parkování. Je důležité si 
však uvědomit, že jinak tuto stavbu nelze 

zrealizovat. Před zahájením této akce bu-
dete s dostatečným předstihem informo-
váni komunikačními kanály našeho úřa-
du, případně i do schránek. Pevně věřím, 
že se nám společně podaří vše zvládnout 
a  nové asfaltové plochy mezi bytovými 
domy udělají radost nejen řidičům, ale 
všem obyvatelům této lokality.        

Vybudování tří hnízd  
na odpadové hospodářství Terezín

Tato stavební akce souvisí s předchozí 
zmiňovanou obnovou asfaltových ploch 
v  této lokalitě. Bude spočívat ve vybu-
dování tří nových hnízd na kontejnery 
a popelnice, a to u hlavní silnice směrem 
k Akwelu. Naší snahou je zamezit ničení 
budoucí nové asfaltové komunikace mezi 
bytovými domy těžkými svozovými vozy 
od firmy Marius Pedersen, včetně kom-
plikovaných průjezdů těchto velkých aut 
mezi osobními. Abych upřesnil plánovaná 
místa, první hnízdo bude u dětského hři-
ště, druhé u  prostředního vjezdu u  č. p. 
418, třetí u  vjezdu před č. p. 400. Reali-
zace, na které se bude podílet více firem 
dle profesí, je v  plánu na duben a  bude 
v celkovém objemu cca 500 tis. Kč. Tro-
chu se obáváme, že nás někteří občané 

asi nepochválí z  důvodu následné větší 
vzdálenosti od jejich domu, než mají teď. 
Doufáme však, že časem tyto změny bu-
dou vnímány pozitivně z výše uvedených 
důvodů.     

Nátěr střechy objektu č. p. 75 (DPS) 

S touto akcí bylo počítáno při plánová-
ní rozpočtu na letošní rok, protože po-
slední nátěr byl proveden už v roce 2007 
a  v  některých částech střechy se již pů-
vodní barva začala značně loupat. Výměra 
čítající přes úctyhodných 2000 m2 ploch 
a k tomu žlaby se svody se promítají i do 
ceny. V té je zahrnuta i práce s plošinou, 
bez níž by tato realizace nešla provést. 
Po zpracování podkladů pro výběrové ří-
zení byly osloveny čtyři firmy, které po-
daly své nabídky v  daném termínu. Nej-
nižší nabídkovou cenu podala firma paní 
Moniky Sloupové (MALÍŘI KRKONOŠE), 
a  to za cenu 789.000 Kč bez DPH (firma 
není plátce). Termín je stanoven smlouvou 
o dílo od 1. června do 30. září. V dalším čís-
le RN se tedy k této investici opět vrátím.

Za majetkový odbor
Lukáš Skalský, technik MO

Plánované, probíhající a ukončené  
investiční akce a opravy
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Diakonie ČCE – Středisko Světlo ve 
Vrchlabí v letošním roce spustilo no-
vou službu, která bezplatně pomáhá 
všem pečujícím, ať už se starají doma 
o seniora, člověka po úrazu, či dítě 
nebo dospělého s těžkým postižením, 
případně s autismem.

Ve vrchlabském středisku Diakonie 
ČCE působí profesionální poradkyně 
péče Eva Mikolášková, která občanům 
z Vrchlabska bezplatně poradí, jak pečo-
vat o  své blízké v  domácnosti nebo jaké 
jsou v okolí sociální a další služby, které 
pečující mohou využít pro lepší zvládání 
péče o druhé. S poradkyní péče paní Mi-
koláškovou se můžete setkat v kanceláři 
diakonie ve Vrchlabí či si dohodnout kon-
zultaci přímo u sebe doma.

Společně se podíváte na informace, 
které potřebujete k péči o blízkou osobu. 
Konzultace vám například pomůže zaří-
dit příspěvek na péči nebo se zorientovat 
v nárocích, které máte. Je také možné se 

zaměřit na praktické nácviky v  každo-
denní péči: od nejzákladnějších, jako je 
správná pozice vašeho těla při různých 
úkonech péče, přes techniky mytí až po 
plánování zábavy pro vašeho blízkého. 
Vždy individuálně a s respektem k tomu, 
co konkrétně potřebujete řešit. Další rady 
se mohou týkat například výběru vhod-
ných kompenzačních pomůcek a  způso-
bu, jak je opatřit.

Na společném setkání se také můžete 
věnovat tomu, jak pečovat udržitelně – bu-
dete hledat zdroje pomoci, ať již v  rámci 
rodiny, nebo pečujících profesionálů v so-
ciálních službách, kteří vám umožní žít 
i  svůj život. Společně nastavíte plán péče 
a krizový plán pro případ nečekaného vý-
padku péče.

Pečovat o blízkou osobu je náročné po 
všech stránkách. Rádi vás podpoříme!

Více informací o službách pro pečující 
najdete na webu https://vrchlabi.diako-
nie.cz/podpora-pecujicim.

Diakonie ČCE

Nová pomoc pro pečující

Informační centrum Rudník získalo 
prestižní certifikát Značka kvality Q 
– Pečujeme o kvalitu, který potvr-
zuje vysokou úroveň poskytovaných 
služeb v oblasti cestovního ruchu. 
Certifikát je udělován na období tří 
let a pro jeho držitele znamená nejen 
možnost zviditelnění, ale také prak-
tický návod, jak dlouhodobě zvyšovat 
spokojenost návštěvníků.

Získání certifikátu předcházelo několik 
kroků vzdělávání a ověřování znalostí. Pra-
covnice informačního centra se nejprve 
zúčastnily odborného workshopu a absol-
vovaly pět tematických kurzů zaměřených 
na péči o  kvalitu služeb prostřednictvím 
e-learningového portálu agentury Czech-
Tourism. Součástí každého kurzu byly 
průběžné testy, jejichž úspěšné splnění 
bylo podmínkou pro postup do závěrečné 
části vzdělávacího programu.

Poslední část školení připravila profesní 
Asociace turistických informačních center. 
Ta vyvrcholila závěrečným testem, po je-
hož úspěšném absolvování byl nejprve vy-
staven osobní certifikát účastníkům škole-
ní a následně také certifikát Značka kvality 
Q pro samotné informační centrum.

Do projektu se zapojilo celkem 113 účast- 
níků z  turistických informačních center 
z celé republiky. Podmínky programu na-
konec splnilo 96 center, která získala cer-
tifikát Značka kvality Q.

Pro Informační centrum Rudník je toto 
ocenění potvrzením, že služby poskytované 
návštěvníkům odpovídají vysokému stan-
dardu. Zároveň je závazkem do budoucna 
nadále pracovat na jejich zlepšování.

Kvalita služeb v cestovním ruchu totiž 
není luxusem – je základním předpokla-
dem spokojenosti návštěvníků.

Holky z Íčka

Prestižní certifikát  
pro Informační centrum Rudník

Eva  
Mikolášková, DiS.

poradkyně péče  
pro ORP Vrchlabí

mikolaskova@diakonievr.cz
+420 605 354 633

USNADNĚTE SI TŘÍDĚNÍ ODPADU DOMA!

V našem infocentru nyní pořídíte sadu tří 
tašek na tříděný odpad (3 × 40 l), které 
vám pomohou udržet přehled i pořádek.
Barevné rozlišení: ¶ plast / ¶ sklo / ¶ papír
Tašky jsou skladné, lehké a omyvatelné – 
ideální do domácnosti, na zahrádku nebo 
na chalupu. Cena setu: 60 Kč. K dostání 
v infocentru / na Poště Partner v Rudníku.

ROZŠIŘUJEME SLUŽBY V INFOCENTRU

Od nového roku si u nás můžete zakoupit 
různé druhy kávy a čaje, které vám moc 
rádi připravíme. Nově jsme rozšířili nabíd-
ku služeb o  laminování dokumentů. Po-
třebujete ochránit mapy, letáky, certifiká-
ty, fotografie nebo jiné důležité materiály 
před poškozením?
Laminujeme formáty:
A5 – 4 Kč / A4 – 5 Kč / A3 – 9 Kč
Služba je k  dispozici během otevírací 
doby infocentra / Pošty Partner.
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Vážení spoluobčané, v poslední době 
se na sociálních sítích objevují různé 
komentáře týkající se fungování 
Obecního úřadu Rudník, dotační 
politiky i práce vedení obce. Považu-
jeme za důležité obrátit se přímo na 
vás – občany Rudníku – a podat věcné 
a klidné vysvětlení.

Úřad pracuje transparentně a v soula-
du se zákonem „o obcích“, včetně zákona 
č. 106/1999 Sb., o  svobodném přístupu 
k informacím. Každá žádost je řádně za-
evidována a  zpracována v  zákonem sta-
noveném termínu. Některé žádosti jsou 
však velmi rozsáhlé – například jeden 
z  posledních dotazů k  dotační proble-
matice obsahoval několik konkrétních 
požadavků a  jeho zpracování představo-
valo časově mimořádně náročnou agendu 
v  rozsahu mnoha pracovních hodin nad 
rámec běžné činnosti úřadu. V takových 
případech zákon umožňuje požadovat 
úhradu nákladů za mimořádně rozsáhlé 
vyhledávání informací. Úřad postupuje 
standardně a v souladu s právními před-
pisy a v souladu se zveřejněným „Sazeb-
níkem úhrad za poskytování informací 
podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobod-
ném přístupu k  informacím, v  platném 
znění“. Úřad při stanovení případné úhra-

dy vždy postupuje individuálně, přimě-
řeně rozsahu požadovaných informací 
a  výhradně v  mezích platné legislativy. 
Cílem není omezovat právo na informace, 
ale pokrýt skutečně vzniklé a prokazatel-
né náklady spojené s  jejich mimořádně 
rozsáhlým vyhledáváním.

Je dobré si uvědomit, že od roku 2022 
je  podáno celkem 71 žádostí o  dotace. 
Shromáždění a vyhledání všech souvisejí-
cích informací vyžaduje pečlivou a časově 
náročnou práci. Každá žádost o informa-
ce představuje konkrétní administrativní 
proces, kdy výsledkem je odpověď nebo 
správní rozhodnutí.

Řízení obce není jednoduchá záležitost. 
Přináší každodenní odpovědnost, nutnost 
orientace v  legislativě i neustálý kontakt 
s  lidmi a  jejich starostmi. Tým úředníků 
a pracovníků obecního úřadu pod vede-
ním starosty přistupuje ke své práci pro-
fesionálně, s plným nasazením a  snahou 
hledat řešení, která budou ku prospěchu 
celé obce.

Za každým rozhodnutím i  vyřízenou 
žádostí stojí konkrétní lidé, kteří svou 
práci vykonávají svědomitě a profesionál-
ně. Jejich úsilí není vždy vidět, přesto si 
zaslouží respekt. Naší snahou je, aby úřad 
byl místem otevřené komunikace, vzá-
jemného porozumění a spolupráce.

Mrzí nás, pokud jsou na veřejnosti pre-
zentovány informace záměrně zkreslené 
nebo bez širšího kontextu. Některé pří-
spěvky na sociálních sítí často zjednodu-
šují složité procesy a mohou vytvářet do-
jem, který neodpovídá realitě každodenní 
práce úřadu.

Proto vás chceme ujistit o  jedné věci: 
dveře obecního úřadu vám jsou otevře-
né! Máte-li jakékoli dotazy, pochybnosti 
nebo podněty, přijďte se zeptat osobně. 
Rádi vám vše vysvětlíme, předložíme 
konkrétní údaje a  budeme s  vámi ote-
vřeně mluvit. Další možností, jak získat 
informace a odpovědi na vaše otázky, je 
také neformální setkání „Pokec se sta-
rostou“, které probíhá dvakrát ročně 
v  pěti lokalitách naší obce. I  zde máte 
prostor zeptat se na vše, co vás zajímá, 
a otevřeně diskutovat o tématech, která 
jsou pro vás důležitá.

Věříme, že Rudník si zaslouží klidnou, 
věcnou a  slušnou diskusi založenou na 
faktech a vzájemném respektu. Naším cí-
lem je zodpovědná práce pro obec a  její 
další rozvoj, nikoli vyhrocování zbyteč-
ných nedorozumění.

Děkujeme vám za důvěru, které si váží-
me, i za váš zájem o dění v naší obci.

Vedení obce Rudník

Otevřeně a férově k občanům Rudníku

RADNICE www.rudnik.cz

Po pěti letech se obec Rudník znovu 
přihlásila do prestižní soutěže Rad-
niční listy roku, největší české sou-
těže zaměřené na obecní a městské 
zpravodaje v kategorii municipalit do 
2000 obyvatel. 

Sedmý ročník soutěže byl mimořádně 
silný – odborná porota hodnotila kvalitu 
téměř tří stovek tištěných periodik z celé 
České republiky. O to více nás potěšilo vel-
mi pozitivní hodnocení Rudnických novin. 

Hodnocení komise vyzdvihlo zejména: 

–	 poctivý, komunitní a srozumitelný obsah, 
–	 zpravodaj jako službu čtenářům, nikoli 

jako jednostrannou propagaci, 
–	 nadprůměrnou kvalitu textů a  jejich 

praktický přínos, 
–	 přirozené propojení obecní agen-

dy s  komunitním, kulturním, školním 
a spolkovým děním, 

–	 čtivý jazyk bez zbytečně úředního tónu, 
–	 lidskost, která podporuje sounáležitost 

obyvatel.  

Pozitivně byla hodnocena také kvali-
ta fotografií a celková snaha být férovým 
a  vyváženým informačním kanálem. Ko-
mise zároveň upozornila na drobné re-
zervy v  grafickém zpracování – zejména 

místy vyšší hustotu textu. Toto vnímáme 
jako cennou zpětnou vazbu a inspiraci pro 
další zlepšování. 

Velké poděkování patří všem autorům, 
přispěvatelům i  celé redakční radě Rud-
nických novin. Ocenění je výsledkem spo-
lečné práce a  snahy informovat kvalitně, 
otevřeně a s respektem k našim čtenářům. 

Děkujeme za vaši důvěru a podporu!

Za redakční radu  
Jirka Stuchlík 

Rudnické noviny v celostátní soutěži  
Radniční listy roku

Grafické zpracování

Texty

Bodové hodnocení

Obálka/titulní strana

Kvalita fotografií

Kreativita, originalita

Praktičnost

Edukativní obsah

Zábavní obsah

Rozsah

48 BODŮ
CELKEM

Z  5 0  

Politická přiměřenost

Umístění

OKRESNÍ
KOLO

KRAJSKÉ
KOLO

Z E  4
H O D N O C E N Ý C H

2.
Z  1 1

H O D N O C E N Ý C H

6.

KATEGORIE MUNICIPALIT OD 2 DO 10 TISÍC OBYVATEL
HODNOCENO 133 RADNIČNÍCH LISTŮ

Umístění

OKRESNÍ
KOLO

KRAJSKÉ
KOLO

Z E  4
H O D N O C E N Ý C H

2.
Z  1 1

H O D N O C E N Ý C H

6.

KATEGORIE MUNICIPALIT OD 2 DO 10 TISÍC OBYVATEL
HODNOCENO 133 RADNIČNÍCH LISTŮ
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V roce 2025 byl v obci Rudník na-
dále zajišťován systém sběru, svozu 
a využití komunálních odpadů jako 
v předcházejících letech. 

Pro třídění odpadu je na území obce 
rozmístěno celkem 22 sběrných hnízd, 
kde mohou občané odkládat papír, plast, 
sklo, kovy a  jedlé oleje. Dále jsou v  obci 
umístěny 2 kontejnery na sběr textilu 
(Terezín a  u  č. p. 340), 2 kontejnery na 
použité elektro (Terezín a Leopoldov) a 12 
kontejnerů na biologicky rozložitelný od-
pad ze zahrad a kuchyní. 

V průběhu roku 2025  
občané obce vytřídili celkem:

35,65 tuny papíru
56,72 tuny plastů
42,87 tuny skla
8,14 tuny kovů

0,30 tuny jedlých olejů a tuků
4,95 tuny textilu

Celkové množství hlavních tříděných 
složek odpadu (papír, plast, sklo a kovy) 

dosáhlo 143,38 tuny, což představuje 
přibližně  

72 kg vytříděného odpadu  
na jednoho obyvatele.

Biologicky rozložitelného odpadu bylo 
v roce 2025 svezeno celkem 220,16 tuny. 

Nebezpečný a  objemný odpad mohou 
občané odevzdávat na sběrném místě 
obce. Na tomto místě je rovněž zajištěn 

sběr dřeva (nábytek, palety…), textilu 
v režimu odpadů a výrobků s ukončenou 
životností (elektrospotřebiče, svítidla 
a  baterie). Samozřejmě zde můžou ode-
vzdat i všechny základní složky tříděného 
odpadu (papír, plast, sklo, kovy).

Na sběrném místě obce bylo převzato 
84 tun objemného odpadu, 30,08 tuny 
dřeva, 0,87 tuny nebezpečného odpa-
du a  20,5 tuny vysloužilých elektro- 
spotřebičů

Množství směsného komunálního od-
padu, který už se dále netřídí a z našich 
popelnic končí na skládce, činilo v  loň-
ském roce celkem 409,55 tuny. Na jedno-
ho obyvatele obce tak připadlo přibližně 
206 kg směsného komunálního odpadu za 
rok, což je více než státem stanovený limit 
170 kg na osobu. Tento výsledek ukazuje, 
že v  komunálním odpadu stále zůstává 
značné množství složek, které je možné 
a bude potřeba vytřídit. Zákon o odpadech 
nám ukládá, aby vytříděné recyklovatelné 
složky činily od roku 2025 alespoň 60 % 
ze všech vyprodukovaných komunálních 
odpadů. Splnit tento cíl se nám bohužel 
nepodařilo, chybělo nám 8 %. Tyto sepa-
rační cíle nadále porostou až na 70 % a je-
jich neplnění může být pokutováno. Pro 
větší komfort třídění zavedeme v letošním 
roce systém door-to-door (sběrové nádo-
by přímo u domu) pro papír a plast.

Třídění odpadu má dvě roviny, ekologic-
kou a ekonomickou. Důsledné oddělování 
využitelných materiálů umožní jejich opě-
tovné zařazení do výrobního cyklu, zpo-

malí tak nutnost těžby cenných surovin 
a  nerostného bohatství a  sníží množství 
odpadu ukládaného na skládky. Za kaž- 
dou tunu odpadu, kterou jsme v loňském 
roce vyvezli na skládku nad státem stano-
vený limit (338 tun), jsme zaplatili navíc 
1000 Kč. Do limitu se počítá i  objemný 
odpad, který mohou občané odevzdat na 
sběrném dvoře, takže těch tun nad limit 
bylo 168, to je 203.500 Kč. Pro letošní rok 
máme limit 318 tun a za nadlimitní tunu 
odpadu zaplatíme navíc 1100 Kč. Pokud 
zůstane množství směsného komunální-
ho odpadu stejné jako v loňském roce, za-
platí obec za odpady přibližně o 233 tisíc 
Kč více (117 Kč na občana). V následujících 
letech bude váhový limit klesat a cena za 
skládkovné růst. Proto má každá petka, 
krabice, sklenice, plechovka, stará mikina 
nebo slupka od banánu, která skončí v té 
správné nádobě, velký význam.

Děkujeme, že třídíte.
Lenka Seidelová

Odpadové hospodářství obce v roce 2025

Jak bude les vypadat za deset let? 
Kolik dřeva se vytěží a kde vyrostou 
nové stromy? Na tyto otázky odpoví-
dá lesní hospodářský plán – základní 
dokument, podle kterého se v čes-
kých lesích hospodaří.

Lesní hospodářský plán (LHP) se ob-
vykle sestavuje na období deseti let a ur-
čuje, jakým způsobem se bude v konkrét-
ním lese pracovat. Obsahuje informace 
o  druzích stromů, jejich stáří, množství 
dřevní hmoty i zdravotním stavu porostů. 
Na základě těchto údajů se plánuje těžba, 
obnova lesa i potřebná pěstební péče.

Než ale plán vznikne, čeká odborníky 
mnoho práce přímo v terénu. Lesní taxá-
toři a další specialisté procházejí jednot-
livé porosty, měří stromy, hodnotí jejich 
kvalitu a  zaznamenávají důležité údaje. 
Ty se následně zpracují v  počítačových 
systémech, které umožní vytvořit přesný 
obraz o stavu lesa.

Výsledkem je dokument, který pomáhá 
vlastníkům lesů hospodařit dlouhodobě 
a  udržitelně. Důležitou roli dnes hraje 
také přizpůsobení lesů klimatickým změ-
nám. Plány proto často počítají s pestřejší 
druhovou skladbou a větším zastoupením 

smíšených porostů, které jsou vůči suchu 
či škůdcům odolnější.

Po zpracování musí plán schválit státní 
správa lesů. Teprve poté se stává závaz-
ným podkladem pro hospodaření. Přesto 
umožňuje určitou flexibilitu – například 
v případě kalamit nebo mimořádných si-
tuací.

Ačkoli je lesní hospodářský plán doku-
mentem, který většina lidí nikdy neuvidí, 
jeho význam je zásadní. Právě podle něj 
se totiž rozhoduje o tom, jak budou české 
lesy vypadat dnes – i za desítky let.

Jan Lhota 
lesní hospodář

Vzniká lesní hospodářský plán pro obecní lesy
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Územní plán obce Rudník
Obec již několik let pracuje na po-
řízení Změny č. 1 územního plánu. 
Jejím cílem je umožnit další rozvoj 
obce, zejména vytvořením nových 
ploch pro bydlení a reakcí na potřeby 
současného rozvoje Rudníku.

Proč se změna územního plánu zdržuje

V  rámci projednávání návrhu vydal 
orgán ochrany zemědělského půdního 
fondu (ZPF) negativní stanovisko. Důvo-
dem je především skutečnost, že některé 
nově navrhované zastavitelné plochy se 
nacházejí na kvalitní zemědělské půdě I. 
a  II. třídy ochrany. Tyto půdy patří mezi 

nejcennější zemědělské pozemky a  stát 
jejich zábor výrazně omezuje.

Obec opakovaně navrhuje kompenzace

Obec během projednávání již několi-
krát navrhla vypuštění různých zastavi-
telných ploch z  územního plánu a  jejich 
navrácení do zemědělského půdního 
fondu jako kompenzaci. Orgán ochrany 
ZPF však zatím považuje navržený roz-
sah těchto kompenzací za nedostatečný 
a  návrh vrací k  dalším úpravám. Vedení 
obce proto s  dotčenými orgány opako-
vaně jedná a  hledá řešení přijatelné pro 
další rozvoj obce.

Jednou z  aktuálně zvažovaných mož-
ností je také jednání s  územně přísluš-
nou pobočkou Státního pozemkového 
úřadu v Trutnově o přehodnocení bonity 
půdy (tzv. rebonitaci) na pozemku parc. č. 
3718/3 v katastrálním území Rudník.

Současně je návrh územního plánu 
upravován i z technických důvodů. V sou-
vislosti s novým stavebním zákonem musí 
být přepracován podle nové celostát-
ní metodiky, tzv. jednotného standardu 
územně plánovací dokumentace.

Věříme, že se v následujících měsících 
podaří najít řešení, které umožní změnu 
územního plánu dokončit a  následně ji 
předložit k veřejnému projednání.

Jiří Šedivý a Edita Horní

Participativní rozpočet je demokra-
tický proces, při kterém samospráva 
(obec) vyčlení část peněz z rozpočtu 
a obyvatelé sami navrhují, diskutují 
a hlasují o projektech, na které budou 
tyto finance využity. Cílem je umožnit 
občanům přímo ovlivnit rozvoj jejich 
okolí, zvýšit transparentnost a posílit 
komunitní život.

Základní podmínky pro všechny projekty

Celková alokace: 200 000 Kč
Maximální předpokládané náklady na je-
den projekt: 100 000 Kč včetně DPH
Finanční prostředky nejsou poskytovány 
navrhovatelům formou dotace. Projekty 
budou realizovány přímo obcí Rudník.

Podporované oblasti

Životní prostředí
 

Podporovány jsou projekty zaměřené na 
ochranu a  zlepšení životního prostředí, 
krajiny a ekologické stability území obce. 
Příklady aktivit:
–	 výsadba stromů, keřů a veřejné zeleně,
–	 komunitní zahrady,
–	 prvky podporující biodiverzitu (hmyzí 

hotely, ptačí budky),
–	 komunitní kompostéry,
–	 revitalizace zanedbaných ploch apod.

Veřejná prostranství
 

Podporovány jsou projekty zaměřené na 
zlepšení kvality, funkčnosti a vzhledu ve-
řejného prostoru.
Příklady aktivit:
–	 instalace mobiliáře a odpočinkových prvků,
–	 úpravy a revitalizace veřejných ploch,
–	 drobná architektura,
–	 bezpečnostní opatření,
–	 komunitní prvky podporující setkávání 

obyvatel (ohniště, stojany na kola, od-
počinková místa apod.).

Výzva k předkládání návrhů  
do participativního rozpočtu obce Rudník

–	 Projekt musí být udržitelný mini-
málně po dobu 5 let.

Realizátorem všech vybraných projektů 
je obec Rudník.

Nelze podpořit projekty, které:

–	 nejsou veřejně přístupné,
–	 slouží pouze úzké nebo uzavřené sku-

pině osob,
–	 jsou v rozporu s právními předpisy,
–	 vyžadují složité stavební řízení bez re-

álné možnosti realizace,
–	 přesahují stanovený finanční limit.

Oprávnění navrhovatelé

Navrhovatelem může být:
–	 fyzická osoba starší 15 let s trvalým po-

bytem v obci Rudník,

Realizace projektů

–	 Projekt musí být realizovatelný nejpozději do 31. 
prosince 2027.

–	 Projekt musí být realizován na pozemku či 
budově ve vlastnictví obce Rudník.

–	 Výstup projektu musí být bezplatně 
a volně přístupný veřejnosti.

–	 Projekt musí sloužit obyvatelům 
obce Rudník.

–  skupina fyzic-
kých osob, přičemž ale-

spoň jedna osoba musí mít 
trvalý pobyt v obci Rudník,

–  spolek, škola nebo jiný práv-
nický subjekt se sídlem v obci Rudník.

Každý navrhovatel může podat maximál-
ně jeden návrh projektu.

Harmonogram

Fáze 1 – sběr návrhů
1. dubna 2026 – 30. dubna 2026
Fáze 2 – posouzení návrhů
1. května 2026 – 8. května 2026 
Fáze 3 – veřejné hlasování
15. května 2026 – 31. května 2026
Fáze 4 – realizace projektů
Realizaci zajišťuje obec Rudník.

Více informací 
najdete na: 

ww.rudnik.cz
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Letošní Tříkrálová sbírka v Rudníku 
proběhla za opravdu mrazivého počasí 
a na sněhem zavátých cestách, přesto 
se osm skupinek tří králů vydalo po 
celé obci rozdávat radost a koledovat. 

S  rozvozem skupinek pomohla obecní 
auta a  zapečetěné kasičky se postupně 
plnily, zatímco křída ubývala s  každým 
nápisem K + M + B na dveřích. Letos se 
opět podařilo překonat rekord!

Vybraná částka činí neuvěřitelných 
73 035 Kč, což je o 7308 Kč více než v roce 
2025. Velké poděkování patří všem malým 
i  velkým koledníkům, jejich dospělému 
doprovodu, členům kulturní komise za 
pomoc s  oblékáním a  přípravou občer-
stvení a  především všem dobrým lidem, 
kteří do sbírky přispěli. Rudník může být 
na své občany právem hrdý.

Iva Formanová 

Skvělý Divadelní spolek Lipany z Vrch-
labí zahrál dvě představení. V  lednu to 
byla  divadelní hra Besídka v kulisách hry 
Záskok, která přinesla spoustu humoru 

a  vtipných scének, o  smích v  sále roz-
hodně nebyla nouze. Představení přineslo 
možnost zhlédnout hru Járy Cimrmana 
o nešťastné premiéře hry Vlasta a zároveň 
se dozvědět mnoho zajímavého ze života 
tohoto nedoceněného českého génia.

Druhé divadelní představení v  únoru 
bylo retrokomedií ze sedmdesátých let 
s výstižným názvem Normální debil. Tato 
hra plná nadsázky i nostalgie nás zaved-
la do socialistické domácnosti, školy, na 

fotbalové hřiště, k jezu, do nemoc-
nice, nebo dokonce na překvapi-

vý hřbitovní sexuální večírek. 
Inscenace byla doplněna do-
bovou „pop music“ a  vysílá-
ním Československé televize 
i odborným pohledem na tzv. 
psychický vulkanismus. He-

recké výkony u obou představe-
ní byly úžasné a závěrečný potlesk 

patřil hercům naprosto zaslouženě. 
Největší odměnou pro všechny byl hro-
madný smích zaplněného sálu. 

Velmi nás těší obrovský zájem o diva-
delní představení, a  to nás motivuje do 
další práce.

SPOT30

Tříkrálová sbírka v Rudníku

Divadla v Rudníku opět pobavila

S příchodem prvních teplejších dnů 
jsme se pustili do příprav a údržby lezec-
ké stěny v Rudníku, aby byla bezpečně 
připravena na novou lezeckou sezonu.

Proběhlo dotažení všech chytů a stupů. 
Nově byla stěna dovybavena expreskami, 
které slouží k postupovému jištění. Díky 

nim se snižuje tření lana, zabraňuje jeho 
kroucení a  zajišťuje plynulejší a bezpeč-
nější průběh lezení.

Velké poděkování patří panu Honzovi 
Novotnému, který se o naši lezeckou stě-
nu dlouhodobě stará a pomáhá ji udržo-
vat v dobrém stavu.

Jirka Stuchlík 

Lezecká stěna je připravena  
na novou sezonu!

10 Rudnické noviny | 1/2026



další fotografie na anves.rajce.idnes.cz

Dne 12. prosince 2025 se konala vý-
roční členská schůze Klubu důchodců 
při Avon Automotive a.s. Rudník.

Úvodem přivítala všechny přítomné 
Alena Jerjeová, předsedkyně Klubu dů-

chodců. Shrnula činnost za rok 2025 
a  seznámila přítomné s  plány na rok 
2026. Členská základna: Klub důchodců 
má v roce 2026 62 členů.

Hlavními hosty byl předseda odborů 
Avon Automotive a.s. pan Martin Vágner, 

který seznámil přítomné se stavem v or-
ganizaci Akwel Rudník a dalšími plány.

Neméně váženým hostem byl staros-
ta obce Rudník pan Pavel Steklý, jenž 
pochválil činnost Klubu důchodců a  se-
známil přítomné s  plány obce Rudník. 
Poděkoval za aktivní účast a  spolupráci 
s partnerským polským městem Świerza-
wa, která obohacuje obě strany a přináší 
cenná setkání i nové zkušenosti v oblasti 
kultury. Na závěr popřál všem krásné Vá-
noce a vše dobré do nového roku.

Celý večer k tanci a poslechu hrála sku-
pina Javorka. Bohatá tombola přinesla ra-
dost a dárky většině členů. Shodou náhod 
byla výhra pana starosty. Ten totiž v před-
loňském roce vyhrál v tombole vitamin C 
na celý rok 2025 a po loňské schůzi bude 
v užívání vitaminu C pokračovat i v roce 
2026, neboť jej vyhrál znova. 

Schůze se nesla v  příjemné a  sváteční 
atmosféře. Těším se na milá setkání s na-
šimi členy i přáteli z Polska při akcích po-
řádaných vedením Klubu důchodců i obcí 
Rudník.

Alena Jerjeová  
předsedkyně Klubu důchodců

Tradiční Josefská zábava patří již řadu 
let ke stálicím bohatého kulturního 
programu obce Rudník. Ani letos tomu 
nebylo jinak a kulturní sál se zaplnil 
návštěvníky, kteří si přišli užít večer 
plný hudby, tance a dobré nálady.

Letošní ročník se nesl v džínovém sty-
lu. Na parketu tak nechyběly pohodlné 
džíny, plísňáky, lacláče ani džínové bun-
dy. Atmosféra byla od začátku uvolněná 
a bylo vidět, že si návštěvníci tematickou 
zábavu opravdu užívají.

Jak už je u  Josefské zábavy tradicí, ne-
chybělo ani půlnoční překvapení. O letoš-
ní program se postaraly holky z  kulturní 
komise, které si na pomoc přizvaly Pavla 
Zeleného. Společně připravili zábavnou 
taneční scénku inspirovanou známým fil-
mem Jak svět přichází o básníky. Diváci si 
tak mohli připomenout legendární scénu 
z nácviku experimentální verze Tylovy di-
vadelní báchorky Lesní panna aneb Cesta 
do Ameriky v  úpravě studentů Štěpánka 
a Kendyho – na závěr nechybělo ani známé 
„Šudy duby Amerika“. Půlnoční vystoupení 
sklidilo velký potlesk a pobavilo celý sál.

K  tanci a poslechu hrála skvělá kapela 
2Night, která udržela parket plný až do 
pozdních nočních, respektive ranních 
hodin. Celý večer se nesl v přátelské at-
mosféře a  potvrdil, že podobná setkání 
mají v Rudníku své pevné místo.

Děkujeme všem, kteří přišli, pomohli 
s  organizací nebo se podíleli na progra-
mu. Tak zase za rok na Josefské!

Za kulturní komisi 
Iva Formanová

Josefská zábava v džínovém stylu

Výroční členská schůze Klubu důchodců
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Nejen práce okolo žabího rybníčku 
zaměstnává náš spolek Dobromysl, 
a tak již třetí rok v řadě otevřeme 
brány kostela. 

V pátek 29. května 2026 se opět připo-
jíme k celorepublikové akci Noc kostelů, 
která každoročně otevírá sakrální pro-
story veřejnosti a  zve k  setkání, zamyš-
lení i sdílení. Letošním tématem je odva-
ha – vlastnost, která se může projevovat 
mnoha různými způsoby. Někdy v tichém 
rozhodnutí vytrvat, jindy v ochotě vykro-
čit do neznámého a někdy také v tom, že 
člověk ukáže světu něco, co sám vytvořil.

Program se i  letos odehraje ve farním 
kostele sv. Václava, který vnímáme nejen 
jako významnou historickou památku, ale 
také jako místo, kde se může potkávat 
komunita lidí z našeho okolí. Noc kostelů 
proto chápeme nejen jako duchovní udá-
lost, ale také jako příležitost dát prostor 
místním talentům, tvůrcům a lidem, kteří 
mají chuť něco tvarovat a sdílet.

Na tuto myšlenku jsme navázali i letos. 
Novinkou bude spolupráce s  místní zá-
kladní školou, když se její žáci pro tento 

ročník zapojí i  svojí kreativitou. Jejich 
tvorba bude během večera vystavena 
přímo v kostele, a návštěvníci tak budou 
moci nahlédnout do světa dětské fantazie 
a představ. 

Podobně jako v minulých letech dává-
me prostor místním umělcům, řemeslní-
kům a lidem, kteří tvoří. Noc kostelů tak 
pro nás není jen jednorázovou akcí, ale 
i způsobem, jak připomenout, kolik zají-
mavých a  šikovných lidí žije přímo mezi 
námi. Kostel se na jeden večer promění 
v  prostor, kde se může setkat historie 
místa s živou současnou tvorbou.

Věříme, že právě takové propojení 
dává celé akci zvláštní atmosféru. Staré 
kamenné zdi kostela pamatují mnoho 
generací a příběhů, v rámci Noci kostelů 
do nich na chvíli přibudou i nové příbě-
hy, barvy, hudba a myšlenky lidí, kteří tu 
žijí dnes.

Budeme rádi, když se k  nám v  pátek 
29. května přijdete podívat, zastavit se na 
chvíli v klidném prostoru kostela a třeba 
objevit i  některý z  talentů, které máme 
doslova za rohem.

Luděk Krůla

Noc kostelů 2026

Přednáška Jakuba Kryšpína, odborní-
ka na léčbu konopím, nabídla poslu-
chačům mnoho zajímavých a přínos-
ných informací. 

Dozvěděli jsme se nejen o  léčebných 
účincích konopí, ale také o  jeho využití 
v praxi a zkušenostech z práce s pacienty.

Velmi přínosná byla také závěrečná dis-
kuse, během níž zazněla řada podnětných 
dotazů a odpovědí. Nechyběla ani ukázka 
konopných přípravků, které si účastníci 
mohli blíže prohlédnout a zakoupit.

SPOT30 

Přednáška o konopí byla skvělá

Tři témata a tři přednášky

První přednáška byla na téma histo-
rie, význam, poslání a spolupráce, kterou 
nás provedl pan Jakub Kašpar. Připravil 
pro nás zajímavou, srozumitelnou a  vel-
mi poutavou prezentaci, ve které dokázal 
s  lehkostí a humorem vysvětlit i složitěj-
ší odborné souvislosti. Dozvěděli jsme 
se, co je v Krkonošském národním parku 
nejcennější, jak podle nejnovějších analýz 
roste návštěvnost a jakým výzvám a změ-
nám dnes park čelí.

Druhá přednáška byla o invazních rost-
linách v Krkonoších, kterou nás provedla 
paní Marcela Nosková. Dozvěděli jsme se 
spoustu zajímavých informací o tom, jaké 
rostliny dnes nejvíce ohrožují přírodu Kr-
konoš a proč je jejich regulace tak důleži-
tá. Správa KRNAP tyto druhy odstraňuje 

mechanicky i cílenými zásahy a zapojuje 
také veřejnost – například výzvou k trhání 
lupin před jejich vysemeněním.

Třetí přednáška se věnovala velmi aktuál-
nímu tématu – vlkům v Krkonoších – a pro-
vedla nás jí zooložka Karolína Mikslová. Na 
úvod představila jedinečnost krkonošské 
přírody a zdůraznila, jak výjimečnou loka-
litou Krkonoše jsou díky výskytu vzácných 
rostlin i živočichů. Následně se zaměřila na 
samotné vlky – jejich způsob života, pohyb 
v krajině, tvorbu teritorií i metody, jak se 
jejich výskyt odborně sleduje a potvrzuje. 
Druhou část přednášky vedl Miroslav Ku-
tal z Mendelovy univerzity v Brně, který se 
dlouhodobě věnuje monitoringu a ochraně 
vlků. Představil také mezinárodní projekt 
Life Wild Wolf, jehož cílem je hledat účinné 
postupy pro zvládání soužití lidí a vlků. 

SPOT30

CYKLUS PŘEDNÁŠEK  

Život s KRNAPem
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další fotografie na anves.rajce.idnes.cz

Spolek RuRu a obec Rudník ze srdce 
děkují všem, kteří se zapojili do 
sbírky na nový kříž na střechu věže 
evangelického kostela v Rudníku.

Největší podíl na vybrané částce měli 
lidé přímo z  Rudníku a  z  okolních obcí 
– Hostinného, Vrchlabí, Černého Dolu – 
Čisté, Mladých Buků, Trutnova, Lánova, 
Pilníkova a  Klášterské Lhoty. Právě tato 
podpora jasně ukazuje, že místním lidem 
na této památce skutečně záleží.

Významnou pomoc přinesla také pod-
pora ve facebookové skupině Sudety 
v proměnách času, která sdružuje přibliž-
ně 55 000 členů, a rovněž příspěvky lidí 
z celé České republiky v rámci celostátní 
kampaně. Úspěch sbírky je jasným důka-
zem zájmu o záchranu a budoucnost této 
výjimečné památky. Díky vám získává vý-
znamná dominanta Rudníku nový symbol 
i nový život.

Spolek RuRu a obec Rudník 

Poděkování za sbírku na kříž

Letos masopust proběhl po-
slední lednový den, kdy vládly 
masky, hudba a dobrá nálada. 
Průvod masek s doprovodem 
hudby vyrazil tradičně od 
základní školy ke kulturnímu 
domu, kde starosta obce Pavel 
Steklý symbolicky předal mas-
kám pomyslný klíč od obce – 
a masopustní vláda mohla začít.

Pro děti byl připraven karneval 
s  diskotékou, soutěžemi a  hrami, 
do kterých se s chutí zapojili i rodi-
če. Skvělé bylo taneční vystoupení 
žáků ZŠ Rudník – Průřez historií 
tance –, které originálním způso-
bem představilo vývoj tance. Vy-
stoupení připravené pod vedením 
manželů Šindelářových sklidilo za-
sloužený potlesk. O  kouzla a  údiv 
se postaral také kouzelník, který 
potěšil malé i velké návštěvníky.

Venku ve stanu hrála hudba a na-
bízely se tradiční masopustní dob-
roty. Přátelská a  sousedská atmo-
sféra panovala po celé odpoledne 
a  všechny jitrnice, jelita, tlačenka 
i ovar zmizely do posledního kousku.

Za kulturní komisi 
Iva Formanová

Masopust
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PŘÍSPĚVEK K 100. VÝROČÍ OTEVŘENÍ ČESKÉ ŠKOLY V OBCI

Česká menšina v Heřmanových Sejfech
DÍL 1.  Češi v Heřmanových Sejfech v 19. a na počátku 20. století
Letos v únoru uplynulo již 100 let od 
otevření historicky první české školy 
na území dnešního Rudníku. Jelikož 
se jedná o opravdu významné datum 
v dějinách obce na úpatí Černé hory, 
nebude na škodu připomenout si his-
torii české menšiny na tomto území.

Řeč bude o Rudníku, tj. kdysi samo-
statné obci Heřmanovy Sejfy (německy 
Hermannseifen), a  jeho místních čás-
tech Janovice (německy Johannesgunst, 
český název Janovice až od roku 1924), 
Terezín (německy Theresienthal) a  Leo-
poldov (německy Leopold). Okrajově si 
připomeneme i  kdysi samostatné obce 
Arnultovice (německy Arnsdorf), Bolkov 
(německy Polkendorf, český název 
Bolkov až od roku 1924) a  Ja-
vorník (německy Mohren), 
které jsou dnes součástí 
Rudníku. Na rozdíl od 
Heřmanových Sej-
fů zde ale v  období 
tzv. první republiky 
neexistovala česká 
škola a  ani tam-
ní česká menšina 
nebyla nijak orga-
nizována. Pozor-
nost naopak ne-
budeme věnovat 
Lázním Fořt, které 
sice dnes patří do 
obce Rudník, ale 
dříve byly místní částí 
samostatné obce Fořt, 
která je dnes součástí 
Černého Dolu. 

Je neoddiskutovatelným 
faktem, že historie Heřmanových 
Sejfů, která se začala psát zřejmě v po-
lovině 14. století (první písemná zmínka 
pochází z  roku 1354), je spjata zejména 
s německým obyvatelstvem, které zde až 
do let 1945–1946 v drtivé většině převažo-
valo. Německé etnikum dominovalo také 
v Arnultovicích, Bolkově a Javorníku.

Jednou z nejstarších dochovaných pa-
mátek na území Rudníku je figurální pís-
kovcový náhrobek Mariány Kaplířové ze 
Sulevic, která zemřela v  roce 1603, jak 
hlásá český nápis po jeho obvodu. Náhro-
bek zasazený do venkovní zdi kostela sv. 
Václava ovšem není dokladem o existenci 
českého etnika v regionu. Je spíše odra-
zem poměrů v předbělohorském období 
v  Čechách, kdy byla čeština oblíbeným 
jazykem i  u  šlechty žijící v  německém 
prostředí.

Jak již bylo výše uvedeno, Čechů v re-
gionu mnoho nežilo. Ovšem ti, co se zde 
vyskytovali, byť mnohdy jen po krátkou 
dobu, patřili k významným postavám naší 
historie. Tak například český národní ob-

rozenec, básník a  překladatel František 
Ladislav Čelakovský (1799–1852) se po 
dobu několika měsíců v  roce 1821 zdr-
žoval na zámku v  „Arnultovicích“. Ony 
uvozovky jsou namístě, protože ačkoliv 
je zámek často spojován s  Arnultovice-
mi, ve skutečnosti ležel ještě na katastru 
Heřmanových Sejfů. Čelakovský v té době 
působil jako vychovatel a  domácí učitel 
dětí soudního rady Maxmiliána Ledvinky 
z Adlerfelsu, které zde trávily letní prázd-
niny. Čelakovský později vzpomínal na lí-
beznou krajinu pod Černou horou, kde se 
účastnil projížděk a honu na zajíce.

Se stejným zámkem je spjat také Jan 
Mařák (1798–1875), otec slavného českého 
malíře Julia Mařáka (1832–1899). Jan Ma-

řák žil v letech 1851–1860 v Heř-
manových Sejfech, kde byl 

zaměstnán v  kanceláři 
u barona Adolfa Thee-

ra ze Silbersteina, 
majitele zdejšího 
zámku. V  Heřma-
nových Sejfech 
bydlel s  man-
želkou Josefou 
( 1 8 0 1 – 1 8 6 9 ) , 
synem Juliem, 
dcerami Gab-
rielou (1830 až 
1906), Antonií 
a  Jiřinou (1842 

až 1864) a  služ-
kou Janou (Johan-

nou) v  domě č. p. 
259, který byl určen 

pro úředníky zámku. 
Syn Julius Mařák byl ale 

v  té době již po většinu 
času (od roku 1852) na studi-

ích a domů k rodičům do Heřmano-
vých Sejfů jezdil jen o prázdninách. Tyto 
pobyty využil k  toulkám po  Krkonoších, 
což se pozitivně odrazilo v jeho umělec-
ké tvorbě. Rodiče tu navštěvoval i  jejich 
starší syn Alexander Mařák (1826–1901), 
který pracoval jako úředník na dráze. Na 
rozdíl od Julia ale neměl na Heřmanovy 
Sejfy hezké vzpomínky. V domě č. p. 259 
mu totiž 9. září 1858 zemřel dvouměsíční 
syn Robert. Manželé Jan a Josefa Mařáko-
vi se později (zřejmě v roce 1860) odsud 
odstěhovali a dožili ve Vídni.

Další Češi či Slováci jsou spjati s evan-
gelickou náboženskou obcí v  Heřmano-
vých Sejfech, která zahájila svoji činnost 
roku 1783. Jejím prvním pastorem byl 
v  letech 1783–1784 Slovák Štěpán Hoszu, 
po něm pak například v  letech 1816–1819 
František Havlík, v  letech 1819–1825 Ma-
tyáš Havlík, v letech 1825–1847 Jakub Be-
neš a v letech 1848–1856 Kristián August 
Molnár. Jejich příjmení svědčí o  tom, že 
se jednalo o Čechy, případně o Slováky.

Evangelická škola s  německým vy-
učovacím jazykem byla v  Heřmanových 
Sejfech založena v  roce 1834. První ze 
zdejších pedagogů byl Čech Jan Kada-
vý (1810–1883), rodák z  krkonošské vsi 
Jestřabí, který na škole učil v  letech 
1834–1838. Poté odešel na Slovensko, kde 
působil jako národní buditel Slováků. Po 
něm na škole učili mimo jiné Josef Zytka, 
Václav Šimonek, Josef Skalský, Josef Hanč 
a další.

Od 2. poloviny 19. století byla nedílnou 
součástí obce Heřmanovy Sejfy (od roku 
1952 Rudník) hrstka českých dělníků, kte-
ří sem přišli (například z  českých vesnic 
v Krkonoších) s rozvojem průmyslu, a to 
zejména textilního. Pracovali v  místním 
bělidle (dnes č. p. 2) a  mechanické tkal-
covně lnu (dnes č. p. 49), která byla po-
stavena roku 1876. Oba průmyslové areály 
byly ve vlastnictví firmy J. A. Kluge. Češi 
byli zřejmě také zaměstnáni ve zdejším 
pivovaře, který patřil taktéž rodině továr-
níka Klugeho.

O  početní velikosti české menšiny 
v  obci si můžeme vytvořit částečnou 
představu z  úředních výsledků sčítání 
lidu z let 1880–1910. Lidé se tehdy sčítali 
v místě, kde se v té době nacházeli, a ne 
jako dnes v místě trvalého bydliště.

Obcovací řeč v Heřmanových Sejfech

rok česká německá 

1880 86 2658

1890 44 2666

1900 4 2486

1910 11 2441

Soukromé české sčítání našlo v  Heř-
manových Sejfech v roce 1900 ovšem 44 
Čechů, tedy o 40 více než to úřední. Roz-
díl mezi úředním a soukromým sčítáním 
byl způsoben tím, že oficiální sčítání za 
dob Rakouska-Uherska nezjišťovala ná-
rodnost, ale obcovací řeč, kterou dle Ma-
sarykova slovníku naučného „jednotlivec 
užívá v obyč. styku, aniž by se stanovilo, 
zdali se tím rozumí styk v rodině, společ-
nosti, povolání, škole, kostele…“. Pojem 
obcovací řeč tak byl při sčítání lidu „pol. 
agitací vykládán různě a využíván k nátla-
ku na závislé jednotlivce, přesto bylo ze 
statistických výsledků takto zjištěných 
usuzováno na poměry národnostní“. Jest-
liže čísla získaná úředním sčítáním byla 
podhodnocená, tak ani výsledky soukro-
mého sčítání nelze brát za úplně přesné, 
neboť do nich byli zřejmě započítáni i ná-
rodnostně nevyhranění Češi, kteří s čes-
kou menšinou nikterak nespolupracovali.

Německá obecná škola v  Heřmano-
vých Sejfech měla mít na počátku 20. 

KRONIKA #rudníkmístokdetožije
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století 351 německých a 29 českých dětí. 
K českým dětem v německé škole patřily 
pravděpodobně i ty z českého vnitrozemí, 
které v Heřmanových Sejfech pobývaly po 
určitý čas v rámci tzv. handlu, aby se nau-
čily německému jazyku.

Několik Čechů z  Heřmanových Sejfů 
bylo za dob Rakouska-Uherska orga-
nizováno v  českých spolcích v  nedale-
kém  Hostinném. Historicky první český 
spolek v tomto městě byla Čtenářská be-
seda založená roku 1884, která měla ve 
svých řadách i několik Čechů z okolních 
obcí, jak připomíná pamětní zápis z roku 
1895: „Členové spolku nejsou jen z Hos-
tinného, nýbrž i z okolních měst a vesnic 
českých i  německých, a  to: Mydlice čili 
Heřmanovy Sejfy (Hermannseifen) něm., 
Javorník (Mohren) něm., Arnoštov (Arns-
dorf) německé, Fořt (Forst) německé, 
Vestřev nebo Nové Zámky (Neuschloss) 
německé, Chotějovice (Kottvitz) němec-
ké, Olešnice (Öls) německé, Prosečná 
(Proschwitz) německá, Vrchlabí němec-
ké, Branná částečně německá, Dolní 
Kalná česká, Čistá česká, Ždírnice, čes-
ká. Členové, kteří jsou za svým povolá-
ním v  německých osadách roztroušeni, 
rádi přicházejí i při nepohodlném počasí 
a  cestách neschůdných, aby podílu brali 
na zábavách, které spolek pořádá a mezi 
svými se pobavili, a duševně omládli.“

Pro nás je jistě zajímavý fakt, že místo 
označení Heřmanovy Sejfy, což byl ofici-
ální český název obce, je v písemnostech 
spolku uváděn její neoficiální český název 
Mydlice.

K členům Čtenářské besedy v Hostin-
ném patřili v  80. a  90. letech 19. století 
z  Mydlice: František Albrecht, Josef Al-
brecht, Josef Fišera, Jaroslav Gottvald, 
Josef Hanuš, Ladislav Hanuš, František 
Hušek, František Kaulich, Josef Nepolský, 
Antonín? Plecitý a Václav Plecitý. Členem 
spolku byl také slévač Josef Pospíšil z Le-
opoldova. Jen málokdo z výše uvedených 

mužů ale v regionu vydržel déle než ně-
kolik let. Jednalo se totiž většinou o dělní-
ky, kteří se z nejrůznějších důvodů často 
stěhovali za prací. Přesto víme o dvou vý-
jimkách. Tou první byl František Albrecht 
(1866 – po roce 1921), dílovedoucí u bílení 
plátna na bělidle firmy J. A. Kluge. Naro-
dil se v roce 1866 v české obci Kruh u Ji-
lemnice a v Heřmanových Sejfech žil od 
roku 1883, a to ještě v roce 1921, kdy se při 
sčítání přihlásil k čs. národnosti. 
Tou druhou byl Ladislav Ha-
nuš (1864 – po roce 1926), 
který se narodil v roce 
1864 v  české obci 
Mrklov u  Vrchla-
bí a  v  Heřmano-
vých Sejfech žil 
od roku 1881. 
V roce 1893 žil 
v  Leopoldově 
v domě č. p. 29 
a  živil se jako 
tkadlec. Mi-
nimálně v  le-
tech 1912–1926 
byl ředitelem 
m e c h a n i c k é 
tkalcovny firmy 
J. A. Kluge v Heř-
manových Sejfech. 
Také on se v  roce 
1921 přihlásil při sčí-
tání k čs. národnosti.

Čtenářskou besedu záhy 
v  Hostinném nahradil na po-
čátku 20. století odbor Národní jednoty 
severočeské (dále NJS), který zde byl čin-
ný od roku 1905. V  roce 1907 byly členy 
spolku dvě osoby z  Heřmanových Sejfů, 
roku 1908 jedna osoba z Arnoštova (český 
neoficiální název pro obec Arnultovice), 
v  roce 1909 opět dvě osoby z  Heřma-
nových Sejfů a  v  roce 1910 tři z  Mydlic 
(Heřmanových Sejfů) a  dvě z  Arnoštova. 
V  roce 1906 i  1913 byla členkou spolku 

Marie Wagnerová z  Arnultovic a  v  roce 
1913 Augustin Martin z Leopoldova a také 
zřejmě Josef Schmiedt z Leopoldova.

V okolních obcích žilo na konci 19. sto-
letí a  na počátku 20. století také několik 
Čechů. Obec Arnultovice (německý ná-
zev zněl Arnsdorf, české úřední názvy 
byly Arnultovice a Hostivín) měla dle sčí-

tání v  roce 1880 celkem 457 Něm-
ců a 4 Čechy, v  roce 1890 496 

Němců a  3 Čechy a  v  roce 
1900 648 Němců a  na-

opak žádného Čecha. 
Soukromé české sčí-

tání tu ale v  roce 
1900 napočítalo 20 
Čechů, a to něko-
lik dělníků, jed-
noho živnostníka 
a dva hospodáře. 
V roce 1910 našlo 
úřední sčítání 
v  Arnultovicích 
607 Němců a  10 
Čechů.

Podobná situa-
ce panovala i v Ja-

vorníku. Úřední sčí-
tání tu zjistilo v roce 

1880 900 Němců a 20 
Čechů a v roce 1900 866 

Němců a  žádného Čecha. 
Dle soukromého českého sčí-

tání zde žilo v roce 1900 dokonce 
10 Čechů. V roce 1910 našlo úřední sčítání 
v obci pouze 859 Němců.

Bolkov měl roku 1880 280 Němců 
a 3 Čechy a v roce 1900 343 Němců. Sou-
kromé české sčítání ale v roce 1900 uvádě-
lo v obci 3 Čechy. V roce 1910 tu dle výsled-
ků úředního sčítání žilo pouze 301 Němců.

Pokračování příště.
Ondřej Vašata,

Muzeum Podkrkonoší v Trutnově

další fotografie na anves.rajce.idnes.cz
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1.	Slavný český malíř Julius Mařák  
(1832–1899)

2.	Dům čp. 259 v Heřmanových Sejfech 
na snímku z konce 19. století (Sbírka 
Muzea Podkrkonoší v Trutnově) a jeho 
současná podoba.

3.	Jan Kadavý (1810–1883), učitel v evan-
gelické škole, slovenský národní buditel 
(Sbírka Krkonošského muzea ve Vrchlabí). 
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Ve školním roce 2024–2025 jsme se 
rozhodli ve spolupráci s Institutem 
spolupráce, z.ú., Vrchlabí a Obecním 
úřadem Rudník pro projekt, který 
přesahuje hranice našeho regionu 
i státu. Společně se základní školou 
v polské Świerzawě jsme zahájili 
rozsáhlou projektovou akci s názvem 
Startujeme nová přátelství a poznání, 
která propojuje výuku, sport i pozná-
vání našeho regionu Královéhradecka 
a okolí města Świerzawa.

Program projektu byl skutečně nabitý 
a  odstartoval sérií intenzivních jazyko-
vých kurzů, v  nichž se naši pedagogové 
i  žáci připravovali na společnou komu-
nikaci. Nešlo však jen o teorii – součástí 
byly i výjezdy přímo do Polska, které pro-
věřily naše znalosti v praxi. Jazyková bari-
éra se tak postupně smývala a dovolovala 
nám prožít společné zážitky.

První akce, které jsme absolvovali 
společně s  polskými žáky v  jarní části, 
byly česko-polské workshopy ve Vrchla-
bí, zaměřené na vítání jara, a další spo-
lečné výlety do Dinoparku ve Szklarské 
Porebě, Zoo Dvůr Králové nad Labem 
a  do Wielisławky, spojené s  výukovými 
bloky věnovanými geografii a  historii 
u nás i našich sousedů. Dalším setkáním 
byl společný výlet a  pěší túra po Krko-
noších v  Horní Malé Úpě, kde jsme se 
seznámili s  jejími krásami a  její historií 
i současností. 

Naši žáci se rozhodně neztratili ani 
při společných sportovních kláních. Na-
vštívili jsme sportovní den ve Świerzawě 
a poté i obdobnou podzimní akci na naší 
domácí půdě v Rudníku, kde se ukázalo, 
že sportovní nadšení a chuť vítězit jsou 
na obou stranách hranice stejně silné. 
V  tomto období proběhl na nápady bo-
hatý workshop u nás ve škole. Navázala 
ne něj návštěva našich žáků na oslavách 
Dne sv. Mikuláše ve Świerzawě, kde byl 
pro nás i polské žáky připraven program 
s vánočními trhy a přespolním během.

Poslední akcí tohoto projektu byl výjezd 
do sportovního areálu Vejsplachy Vrchla-

bí, kde naši i polští žáci absolvovali výcvik 
biatlonu pod vedením renomovaného 
trenéra biatlonu pana Tomáše Kulhánka, 
který má ve své péči i naše letošní olym-
pijské medailistky Terezu Voborníko-
vou a Evu Adamczykovou, přičemž první 
jmenovaná na tratích při našem výcviku 
zrovna trénovala.

Na všech těchto akcích se podíleli 
hlavně učitelé: Renáta Šindelářová, Pa-
vel Kaplan a zejména Hana Ježková, Iveta 
Tomová a Vladimír Tremer, kterým patří 
dík naší školy za obětavost a ochotu zvi-
ditelnit naši školu i v zahraničí. Stejně tak 
patří dík paní ředitelce Alici Kuhn-Gabe-
rové, ostatním pedagogickým pracovní-
kům, Institutu spolupráce zastoupenému 
Radkou Noskovou, naší paní účetní Janě 
Čepkové, školníkovi Mírovi Sedláčkovi 
a  v  neposlední řadě našemu obecnímu 
úřadu a  panu starostovi Pavlovi Steklé-
mu, bez jejichž finanční spoluúčasti by se 
akce nemohla realizovat.

Ti všichni nám vytvořili veškeré pod-
mínky pro úspěšné uskutečnění tohoto 
projektu.

Jako učitele nás nesmírně těší, že se 
z našich žáků nevytratila zvídavost a chuť 
poznávat nové kultury. Jsme hrdí na to, že 
právě i  naše škola přispěla k  česko-pol-
skému přátelství a že i jako „vesnická ško-
la“ dokážeme organizovat akce meziná-
rodního formátu, které naše i polské žáky 
obohacují o nezapomenutelné zážitky.

Za organizační tým Vladimír Tremer 

Startujeme nová přátelství a poznání:  
projekt naší školy a polské školy ve Świerzawě

Hned po vstupu do jeho prostor se 
ocitnete ve světě, který připomíná 
sen. Realita se zde mísí s optickými 
klamy a překvapivými vizuálními 
efekty.

Muzeum nabízí řadu interaktivních 
instalací, které vás vybízejí nejen k  ob-
divování, ale také k  aktivnímu zapojení. 
Právě díky tomu se jedná o ideální místo 
pro společné fotografie s přáteli. Optické 
iluze vytvářejí neobvyklé situace, které na 
fotografiích vypadají téměř neuvěřitelně.

Kromě samotných iluzí mohou ná-
vštěvníci objevit také obrazy a  instalace 
doplněné texty na stěnách. Ty vysvětlují 
principy jednotlivých iluzí nebo přinášejí 
zajímavé myšlenky a inspiraci k zamyšlení.

Návštěva Muzea iluzí tak není jen zá-
bavou, ale i zážitkem, který v člověku za-
nechá hlubší dojem. Pokud hledáte místo, 
kde se pobavíte, pořídíte originální foto-
grafie a odnesete si nevšední vzpomínky, 
Muzeum iluzí v  Praze rozhodně stojí za 
návštěvu.

Tereza Horáková, 7. třída

Muzeum iluzí v Praze
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 Žáci 7. třídy se v hodinách výtvarné 
výchovy ponořili do tématu olympijských 
her. Vyzkoušeli si různé výtvarné 
techniky – kresbu tužkou, práci s tuší, 
malbu temperovými i vodovými barvami, 
a dokonce i otisk dlaně.
Práce se jim opravdu moc povedly a na 
dálku podpořily naše sportovce, kteří 
reprezentovali naši zem na Zimních 
olympijských hrách 2026.

 Deváťáci navštívili v rámci výuky geologie 
mineralogickou a paleontologickou expozici 
Národního muzea. 

Ve čtvrtek 5. března 2026 
se na Základní škole Rudník 
uskutečnilo školní kolo re-
citační soutěže. Do soutěže 
se zapojili žáci z různých 
ročníků, kteří si připravili 
básně a úryvky textů čes-
kých i zahraničních autorů.

Soutěž probíhala ve velmi 
příjemné a přátelské atmosfé-
ře. Mladí recitátoři předved-
li nejen výbornou paměť, ale 
také odvahu vystoupit před 
publikem a  cit pro přednes. 
Porota hodnotila především 
výběr textu, výraznost před-
nesu, práci s hlasem a celkový 
dojem z vystoupení.

Všichni soutěžící si zaslou-
ží velkou pochvalu za pečli-
vou přípravu a  snahu. Někteří 
z nich budou naši školu repre-
zentovat v  dalším, okresním 
kole soutěže, tentokrát v Úpi-
ci, a to Nelča Jaschkeová, 2. tř., 
Tobiáš Frankovič, 3. tř,, Hanka 
Jaschkeová a  Anička Štěpová, 
5. tř., Polina Althuková, 6. tř., 
Jan Blažek, 7. tř., Terezka Holí-
ková a Marek Šmucer, 8. tř.

Děkujeme všem žákům za 
krásné kulturní dopoledne 
a  také učitelům, kteří žáky na 
soutěž připravovali.                                                                    

Hanka Ježková  
a Martin Droščák

Dne 4. února 2026 se v Trutnově 
konalo okresní kolo soutěže v anglic-
kém jazyce. Po příjezdu nás zavedli do 
třídy, kde nás informovali o tom, jak 
bude celá soutěž probíhat. 

Jako první byl poslech. Po něm jsem 
měl asi jen deset minut, než jsem šel dle 
časového rozpisu jako první na konver-
zační část spolu s další účastnicí — žákyní 
z jiné školy. Nejprve jsme si vybrali téma 
konverzace. Já dostal „Moje každodenní 
rutina“. Poté jsme se měli každý předsta-
vit a anglicky si spolu popovídat na dané 
téma. Celá tato část byla zakončena popi-
sem obrázku.

Nakonec jsem se vrátil do třídy a čekal 
na vyhlášení výsledků. Sice jsem nic nevy-
hrál, zato jsem byl bohatší o další zkuše-
nost. Příště se klidně zase rád zúčastním.

Václav Kutáček , 7. třída

Soutěž v angličtině

Školní kolo v recitační soutěži
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V rámci tradice Březen 
– měsíc knihy a čtenářů 
pořádáme na naší škole 
sbírku knih nazvanou Daruj 
knihu naší školní knihovně.

Na naší škole právě probí-
há sbírka knih. Díky ochotě 
rodičů, žáků i  zaměstnanců 
školy se nám společně během 
prvního týdne podařilo vybrat 
téměř 150 knih do naší škol-
ní knihovny. Sbírka potrvá do 
konce března (psáno během 
měsíce března – pozn. red.) 

a věříme, že se počet knih ješ-
tě rozroste. Každá kniha může 
udělat radost novému čtenáři.

Školní knihovna je během 
měsíce března otevřena ka-
ždou velkou přestávku a  žáci 
si mohou přijít knihy prohléd-
nout nebo rovnou vypůjčit.

Děkujeme, že pomáháte 
rozvíjet čtenářství dětí, díky 
kterému si obohatí slovní zá-
sobu, rozšíří znalosti, rozvinou 
fantazii a empatii.

Radka Švehlová  
a Martin Droščák

V uplynulých týdnech jsme se s dětmi 
vydali na cestu do minulosti v rámci 
projektu Staré časy. Společně jsme 
objevovali, jak lidé žili dříve a jaké 
předměty používali v každodenním 
životě.

Na začátku projektu jsme si do třídy 
přinesli různé staré věci. Některé jsem 
dětem ukázal já – například gramofon, 
walkman, staré váhy, hmoždíř nebo čer-
nobílé fotografie. Děti se ale brzy zapojily 
také a začaly nosit další zajímavé předmě-
ty z  domova. Postupně nám tak ve třídě 
vznikla malá výstavka starých věcí, které 
jsme společně zkoumali a o kterých jsme 
si povídali.

Téma jsme propojovali s různými před-
měty. V českém jazyce děti předměty po-
pisovaly, vytvářely o nich hádanky a sezna-
movaly se s  významy některých starších 
slov. V prvouce jsme se věnovali pojmům 
minulost, současnost a budoucnost a učili 
se pracovat s časem. Projekt jsme propojili 
také s výtvarnou výchovou, kde děti staré 
předměty kreslily a výtvarně zpracovávaly.

Vyvrcholením projektu byl společný 
výlet do Muzea Podkrkonoší v Trutnově. 

Organizaci výletu jsme tentokrát svěři-
li samotným dětem. Jedno z  dětí tele-
fonicky rezervovalo program v  muzeu, 
další se ujalo role pokladníka a  mělo na 
starosti vybírání peněz i placení jízdenek 
a vstupného. Jiní spolužáci vyhledali časy 
autobusů, naplánovali trasu podle mapy 
a  během výletu vedli skupinu. Nechyběl 
ani „hlídač počtu“, který pravidelně kont-
roloval, zda jsme všichni pohromadě.

Po návratu z muzea děti zpracovaly zís-
kané informace do informačních plakátů. 
Na nich představily různé staré předmě-
ty, zajímavosti z muzea i místní legendy. 
Plakáty jsme vystavili ve škole, aby si je 
mohli přečíst také ostatní žáci.

Celý projekt jsme zakončili netradič-
ně – divadelní scénkou ze starodávného 
hradu, při které si děti zábavnou formou 
procvičily vyjmenovaná slova po M.

Projekt Staré časy dětem ukázal, že 
učení může být dobrodružstvím plným 
objevování, spolupráce i tvořivosti. Záro-
veň jsme si společně připomněli, že věci 
kolem nás mají svou historii a  příběhy, 
které stojí za to poznávat.

Aleš Řezníček, tř. učitel 3. třídy

Daruj knihu

Projekt Staré časy: Když se minulost  
potkala se školní třídou
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Zimo, děkujeme. Byla jsi 
prima. Máme hodně rádi 
zimní radovánky – hry se 
sněhem, stavění sněhu-
láků, zimních království 
z velkých koulí, válení 
se ve sněhu a výpravy 
po zasněžené přírodě. 
I lyžařský kurz v Dolním 
Dvoře byl úžasný, fandění 
sportovcům na olympiá-
dě, karneval a masopustní 
veselí, ale teď už vyhlíží-
me jaro.

Nemůžeme se dočkat slu-
níčka a naší školkové zahrady, 
která je pro nás místem ra-
dosti, poznávání a  objevová-
ní. Naše krásná zahrada nám 
poskytuje dostatek prostoru 
pro přirozený pohyb, běhání, 
skákání, jízdy na koloběžkách 
i  míčové hry. Má dvě multi-
funkční sestavy, pískoviště, 
venkovní kuchyňku, ponk, 
mlhoviště, vodní hrátky, tera-
su s dětskými stolečky, tabulí 
a  domečkem, který ukrývá 
vše, co potřebujeme ke hře. 

Zahrada není jen prostorem 
pro hry, ale především živou 
učebnou pod širým nebem. 
Snažíme se, aby děti trávily 
venku co nejvíce času.

Děti objevují přírodu vše-
mi smysly. Pozorují hmyz, 
poslouchají zpěv ptáků a učí 
se poznávat různé druhy 
rostlin. Praktické zkušenos-
ti jsou nenahraditelné, děti 
si přírodu osahají, přivoní 
si k  ní a  stanou se její sou-
částí. Takové zážitky v  nich 
budují kladný vztah k  ži-
votnímu prostředí. Pobyt 
na školní zahradě přispívá 
k posilování fyzické kondice, 
samostatnosti, spolupráce 
a sociálních dovedností. Za-
hrada je také místem setká-
vání. Pořádáme zde zahradní 
slavnost, tvořivá odpoledne 
s  rodiči i  malé ekologické 
projekty. Věříme, že právě 
zde vznikají krásné dětské 
vzpomínky plné smíchu, 
slunce a radosti.

Kolektiv MŠ

V pátek 13. března jsme my, osmáci, 
šli ve skupinkách „učit“ do tříd první-
ho stupně. 

Každá skupina si vylosovala třídu a byli 
jsme trochu nervózní, protože jsme se 
báli, že dětem písmenko pí nedokážeme 
vysvětlit. Přípravy na tento den začaly 
už několik dní dopředu. Vymýšleli jsme 
úkoly a  aktivity, aby děti ve svém věku 
hodně pochopily. Vytvořili jsme například 
puzzle, vyplňování tajenek, pohádku, kví-
zové otázky, hravé vysvětlování polomě-
ru, průměru a  obvodu, ale nejvíc se dě-
tem líbila židličkovaná, kterou měly snad 
všechny skupiny. Děti byly aktivní, ale 
dovedly i tiše poslouchaly a na naše otáz-
ky šikovně odpovídaly. Překvapilo je kru-
žítko a další geometrické pomůcky. Říkaly 
nám, že je to moc bavilo a  že by chtěly 
takových hodin víc. Tři hodiny s nimi nám 
totiž uplynuly jako voda a  my, osmáci, 
jsme byli také spokojeni, že jsme to zvlád-
li, a některým se dokonce otevřely oči, co 
by chtěli v budoucnu dělat. Budeme rádi, 
když paní učitelka Mačková zase vymyslí 
nějaký takový zajímavý den.

Žáci 8. třídy

Matermatika a naděje, heslo letošního 
mezinárodního projektu

Žáci Základní školy Rudník se letos za-
pojili do mezinárodního projektu  Crea-
tive Worldwide Challenges,  který kaž- 

doročně propojuje školy 
a  komunity z  celého světa 
prostřednictvím kreativních 
aktivit. Cílem této výzvy je 
podpořit spolupráci, sdílení 
nápadů a  rozvoj tvořivos-
ti napříč různými věkovými 
skupinami. Letošní ročník 
byl zaměřen na téma „Mate-
matika a naděje“. Žáci měli za 
úkol zamyslet se nad tím, co 
pro ně znamená matematika 
a číslo π, a své myšlenky vý-
tvarně zpracovat. Vznikly tak 
originální práce plné nápadů, symboliky 
a  osobních pohledů na matematiku jako 
součást našeho života. Společně jsme 
vytvořili  strom naděje, který symbolizu-
je růst, budoucnost a propojení. Na jeho 
kmeni se nachází znak  π, představující 
matematiku a  její nekonečné možnosti. 
Listy stromu vytvořily jednotlivé třídy 
a každý z nich vyjadřuje, jak žáci vníma-
jí matematiku, číslo π a  naději. Do pro-
jektu se zapojily celé třídy a  výsledkem 
byla společná tvorba, která ukázala nejen 
kreativitu žáků, ale také jejich schopnost 
spolupracovat a  hledat nové souvislosti. 
Velmi si vážíme jejich nadšení, originality 
a aktivního přístupu. Děkujeme všem žá-
kům za skvělou reprezentaci školy a  tě-
šíme se na další ročník této inspirativní 
výzvy.

Jitka Mačková, učitelka matematiky

 

Matematický „Pí den“

Zprávičky ze školky
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Už začátek roku 2026 pro nás zname-
nal hned několik výjezdů. V lednu to 
byl jeden výjezd na požár mimo ka-
tastr obce a následně v únoru na dva 
požáry. Jeden mimo katastr a druhý 
u nás v obci. Naštěstí se jednalo o leh-
ké požáry bez velkých škod. 

Ve zkratce jsem popsal dění v začátku 
nového roku a  teď bych se rád vrátil do 
roku 2025, abych mohl shrnout události, 
které nás provázely a  jsou zaznamenány 
jako události jednotky JPOIII Rudník-Ar-
nultovice. Ve jmenovaném roce jsme byli 
přizváni na pomoc na jedenáct požárů, 
pomohli jsme na dvaceti čtyřech tech-
nických pomocích, byli jsme přizváni na 
cvičení HZS, únik nebezpečných látek, 
dvakrát byla jednotka povolána na zá-
chranu osob (snesení pacienta). Když to 
vše shrnu, rok 2025 měl celkem třicet 
osm událostí.

V minulém článku v RN jsem psal o zá-
jmu zapojení čtyř mužů do výjezdové jed-
notky a  rád vám je představím. Miroslav 
Štefan – v  jednotce od ledna 2025 a  už 
během roku získal osvědčení obsluhy mo-
torových pil, strojníka a dýchací techniky, 
zapojil se do pomoci naší mladší genera-
ci. Jindřich Slovák – v jednotce od května 
2025, získal osvědčení strojníka, dýchací 
techniky a také se zapojil do pomoci naší 
mladší generaci. Petr Taclík – v jednotce 
od října 2025. Petr se účastní každých 
dětských závodů a  do hasičiny pomalu 
a  postupně zapadal a  hlavně se sezna-
moval na brigádách, ale i  na školeních, 
kterých se účastnil. Jaromír Bauer – začí-
nal jako člen SDH na akcích, zúčastnil se 
brigád, školení a postupně se seznamoval 
s  hasičinou. Členem výjezdové jednotky 
od prosince 2025. Když jsem jmenoval 
nové členy do našeho týmu, také bych 
rád poděkoval Jakubu Ligasovi, který zís-

kal osvědčení obsluhy motorových pil, 
a  pogratuloval Luboši Sahánkovi a  Mi-
chalu Hronkovi k  prodloužení platnosti 
osvědčení strojníků na dalších pět let. To 
byl ve zkratce rok 2025 a chtěl bych ješ-
tě jednou všem jmenovaným poděkovat 
za zájem o vstup do řad členů výjezdové 
jednotky a prodloužení osvědčení na dal-
ších pět let a za velký zájem o tu naši ha-
sičskou rodinu.

Něco málo, co nás čeká v  roce 2026 
– prostě plán práce, aktivity, které patří 
k  naší činnosti. V  zázemí se budou pro-
vádět opravy a  údržba techniky, pravi-
delné protáčení motorového zařízení, 
které se provádí každý měsíc z  důvodu 
aktivní a  bezporuchové činnosti při vý-

jezdech, každou druhou neděli v  měsíci 
se provádí brigády, školení jednou za mě-
síc v rámci jednotky, zdravotní prohlídky 
členů výjezdové jednotky s  osvědčením 
dýchací techniky, kterou jednotka dispo-
nuje, a  k  tomu patří i  výcvik. Provádí se 
údržba výstroje a výzbroje, po dohodě se 
stanicí HZS Vrchlabí stáž členů. Čeká nás 
školení řidičů ve spolupráci s autoškolou 
z Vrchlabí. Určitě se podá pomocná ruka 
mladým hasičům, obci při organizování 
kulturních akcí (dozor, dohled) a také ne-
smím zapomenout na technické pomoci 
pro obec (čištění propustí, čištění komu-
nikace). Hodně práce a činností nás čeká, 
jak se sami dočítáte z tohoto článku, a vše 
se provádí ve volném čase všech členů 

Hasiči JPOIII Rudník-Arnultovice
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výjezdové jednotky JPOIII Rudník-Arnul-
tovice. Toto je něco málo z plánu pro rok 
2026, ale činnosti je mnohem více.

Na co se můžete těšit v příštím článku? 
Na něco z našich výjezdů, když se někdo 
pustí do úklidu zahrad, luk, prostě zve-
lebení svého pozemku, a  při nedodržení 
pravidla pálení se tato činnost vymkne 
kontrole a  promění se v  boj o  čas a  zá-
chranu vlastního majetku. Prosím, než 
něco takového podniknete, popřemýšlej-
te, co se může stát. Je lepší zvolit jinou 
variantu než pálení, vypalování.

Chtěl bych poděkovat všem, co nám 
fandí a  rádi nás vidí. Poděkování patří 
všem hasičům, kteří věnují svůj veškerý 
volný čas hasičině a všemu, co k ní pat-
ří. Také všem občanům, kteří si přečtou 
tyto řádky. Přeji krásné slunečné počasí 
s dobrou kávou pod pergolou, popřípadě 
na lavičkách před svým obydlím.  

Petr Birtus 
velitel JSDHO Rudník-Arnultovice

Již od začátku ledna pilně plníme 
body kalendária SDH, které započalo 
novoročním kulečníkem, pokračovalo 
tradičním hasičským plesem a úspěš-
ně projelo diskolegendami Jardy 
Čápa. 

Chystáme se s  dětmi na akci Ukliďme 
Česko. V měsíci dubnu proběhne soutěž 
TFA (železný hasič). Tato soutěž se v Rud-
níku u č. p. 51 (bývalý obecní úřad) bude 
konat 11. a  12. dubna 2026 a  bude to již 
čtvrtý námi pořádaný ročník, kde může-

te skouknout nejsilnější hasiče z řad dětí, 
žen a mužů z Královéhradekého kraje.  

Prvního května se můžeme těšit na ha-
sičský průvod zakončený v zázemí za kul-
turním domem s pohodovou živou hud-
bou k posezení a sousedskému setkání po 
dlouhé zimě. 

Nemohu opomenout naši mládež, která 
v zimních měsících trénovala v tělocvičně 
a už začínají běhat soutěže venku.

Za SDH Arnultovice přeji krásné a po-
hodové jarní dny. 

Michal Hronek, starosta sboru

Začátek roku u hasičů

S příchodem jara začíná úklid zahrad 
a pozemků. Připomínáme občanům, že 
pálení biologického odpadu je zakázáno. 
Obec proto nabízí možnost bezplatného 
uložení bioodpadu do zelených kontej-
nerů, které jsou rozmístěny na několika 
místech po celé obci.

Upozornění 
– jarní úklid 
na zahradách
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Ani v zimní přestávce mezi podzimní 
a jarní částí sezony fotbalový klub ne-
zahálel. Pojďme si připomenout, co se 
přes zimu odehrálo.

Konec roku 2025 jsme tradičně ukon-
čili silvestrovským kláním v penaltách. Už 
čtvrtý rok se konaly jako memoriál Rosti-
slava Rodra. I tentokrát se sešla poměrně 
početná skupina aktivních i pasivních fot-
balistů a za velmi mrazivého počasí jsme 
si poslední fotbalový den velmi užili. Los 
dal dohromady velmi zajímavé dvojice , 
ale po několikahodinové bitvě zvítězila 
dlouholetá zkušenost dvou rudnických 
srdcařů Rendyho Hylmara a mé maličkos-
ti. Prostě opět vydařený ročník!                                     

Fotbalový klub má za sebou období 
zimní přípravy, během kterého probíhaly 

pravidelné tréninky všech kategorií. Hrá-
či pilně pracovali na kondici i herních do-
vednostech, aby byli připraveni na blížící 
se start nové sezony.

Kromě sportovní části probíhají také 
údržbářské práce v  areálu. Členové klu-
bu a dobrovolníci se podíleli na opravách 
vybavení, úklidu zázemí a přípravě hřiště 
tak, aby bylo vše v perfektním stavu pro 
soutěžní utkání.

Sezona odstartovala již v březnu a  fa-
noušci se mohou těšit na zápasy starší 
přípravky, dorostu i mužů. 

Věříme, že společně vytvoříme skvělou 
atmosféru a podpoříme naše hráče v  je-
jich úsilí. Brzy na shledanou v areálu fot-
balového hřiště. 

Jan Štemberka 
předseda TJ Rudník 

Fotbalové jaro začíná
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Letošní zima nám opět umožnila 
upravit běžecké stopy v okolí Rud-
níku. V posledních letech vycházejí 
vhodné sněhové podmínky spíše až 
na konec ledna. Ne že by sníh nebyl 
vůbec, ale na polích ho bývá často 
málo pro kvalitní úpravu tratí.

Přesto se i letos podařilo stopy připra-
vit a Radek Dostál je vždy před víkendem 
projel, aby si je mohli užít místní běžka-
ři i návštěvníci. Velké oblibě se těší také 
tréninková kolečka u základní školy, která 
v  rámci hodin tělesné výchovy využívali 
žáci místní školy.

Celkem se letos při údržbě běžeckých 
tras najelo přibližně 125 kilometrů.

Do příští sezony nás čeká také práce na 
opravě směrových značek, aby byla ori-
entace na trasách ještě přehlednější.

Údržba běžeckých stop je částečně fi-
nancována z podpory Královéhradeckého 
kraje.

Jirka Stuchlík

Lyžařské stopy

 Díky delšímu období mrazivého po-
časí se letos v Rudníku velmi vydařila 
také bruslařská sezona. 

Na malém obecním kluzišti, které na 
asfaltové ploše připravili a  napustili vo-
dou členové SDH Arnultovice, se bruslilo 
téměř každý den. Ledovou plochu využí-
valy děti, rodiny i další milovníci zimních 
radovánek.

Velký podíl na kvalitě ledu měl starosta 
Pavel Steklý, který se o kluziště pravidel-
ně staral. Každý den led zametal a podle 
potřeby jej také zarovnával pomocí teplé 
vody, aby byl povrch co nejlepší a  bez-
pečný pro všechny bruslaře.

Jirka Stuchlík 

Bruslení
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Kalendář akcí 2026 PODĚKOVÁNÍ

Rádi bychom touto cestou po-
děkovali vedení obce a  členům 
komise pro občanské a sociální 
záležitosti za milou tradici, kdy 
chodí osobně gratulovat senio-
rům k  jejich významným život-
ním jubileím.
Je velmi příjemné, když si obec 
na své starší občany vzpomene, 
popřeje jim a  věnuje jim chvilku 
času. Taková návštěva vždy potě-
ší, zpříjemní den a člověk má po-
cit, že na něj obec nezapomíná.
Děkujeme za tuto hezkou pozor-
nost. 

Manželé Kaprálovi

11. 4. Výsadba lesa SPOT 30

11. 4. TFA dospělí SDH Arnultovice

12. 4. TFA děti SDH Arnultovice

30. 4. Čarodějnice obec Rudník 

30. 4. Čarodějnice SDH Javorník SDH Javorník

1. 5. Hasičský průvod na 1. máje SDH Arnultovice

9. 5. Favorit sraz TJ-Ski Rudník

6. 6. Dětský den (myslivci) MS Janovice – Rudník

13. 6. Rudnické KáRy obec Rudník 

28. 6. Noční soutěž  
Memoriál Bohumila Martínka

SDH Arnultovice

11. 7. IV. Javornické hry SDH Javorník SDH Javorník

18. 7. Kotlíky obec Rudník 

22. 8. Javornická kotlíková polévka I. ročník SDH Javorník

29. 8. Pohádková cesta SPOT 30

30. 8. Hasičská soutěž děti v běhu na 60 m SDH Arnultovice

26. 9. Svatováclavské slavnosti obec Rudník 

3. 10. Rudnický vejšlap TJ-Ski Rudník

10. 10. Drakiáda TJ-Ski Rudník

30. 10. Dlabání dýní obec Rudník 

31. 10. Halloween obec Rudník 

28. 11. Mikulášská besídka v Arnultovicích SDH Arnultovice

5. 12. Rozsvícení vánočního stromu  
a Mikulášská besídka

obec Rudník

5. 12. Rozsvícení vánočního stromu SDH Javorník

31. 12. Silvestrovské penalty TJ Rudník

Společenská  
kronika
NAROZENÍ: Dominik Bridzik 
a Brian Nguyen
Vítáme tě na svět!

ÚMTRÍ: Bronislav Čáp, 
Hynek Čepelka, Josef Drefko, 
Rostislav Kuhn-Gaber, Ladislav 
Prouza, Milan Roudný, Hana 
Trenklerová
Zachovejme tichou vzpomínku.

K 31. 12. 2025 měla obec Rudník 
1971 obyvatel (pouze občané 
České republiky), z toho 998 
mužů a 973 žen. Narodilo se 10 
dětí a zemřelo 19 obyvatel.

Kateřina Lukavcová 
matrikářka

S příchodem jara se v  Rudníku každoročně 
začíná mluvit o motokrosu, o trati v Rudnické 
rokli a o lidech, kteří stáli u jejich začátků. Jed-
ním z nich byl i Milan Roudný, dlouholetý oby-
vatel Arnultovic, nadšený motokrosař a člověk, 
který měl k místu, kde žil, vždy velmi blízko.
Patřil ke generaci místních kluků, kteří v 60. le-
tech objevili kouzlo motokrosu. Když se v roce 
1966 v Rudníku začaly psát první kapitoly zá-
vodů v Rudnické rokli, byl u toho. Tehdy ještě 
nikdo netušil, že se z místní tratě stane tradice, 
která přetrvá desítky let a přivede do obce ti-
síce fanoušků motosportu. Pro Milana a jeho 
kamarády to ale byla především radost z jízdy, 
z motorů, z přátelství a ze společně strávené-
ho času.

Motokros byl pro něj velkou vášní, ale stejně 
důležitý byl i  jeho každodenní život v  obci. 
Milan byl člověk pracovitý, přímý a přátelský. 
Lidé ho znali jako souseda, kamaráda i člově-
ka, který měl vždy blízko k místní komunitě.
Dne 23. prosince 2025 nás Milan Roudný ve 
věku 81 let navždy opustil. Zůstává po něm ale 
spousta vzpomínek – na dobu, kdy se v Rud-
níku začínal psát příběh motokrosu, na přátel-
ství, která u něj vznikala, i na obyčejné každo-
denní chvíle, které tvoří život v každé obci.
Až se letos znovu rozezní motory v  Rudnické 
rokli a trať se zaplní jezdci i diváky, mnozí si urči-
tě vzpomenou i na ty, kteří stáli u úplných začát-
ků. Milan – táta – byl jedním z nich. Děkujeme. 

Dcera Daniela s rodinou

Muž, který byl u začátků motokrosu v Rudníku


